

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA ** AVISOS Y NOTICIAS

1938
Jueves 7 de Agosto
PRECIOS DE ABONO

	Pesetas
Un mes	5
Extranjero (trimestre)	15
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'15

Una capilla para la piedra de la Beata



Boceto original del ilustrado arquitecto Sr Raspall

LA ACTUALIDAD

El orden de las obras de reforma del puerto

Las personas que anteayer paseaban por el Muelle pudieron observar que, junto al vapor italiano «Jauja», fondeado frente al Terreno, estaba un bergantín de tres palos, y una gabarra de muchas proporciones, y que, al atardecer, a eso de las seis, una motora dió remolque a la gabarra y al bergantín, conduciéndolos al interior del puerto. Estos últimos iban con una cobertada de maderas, parte del cargamento de que es portador el vapor «Jauja», un buque de carga de mucho tonelaje.

Por qué tales operaciones, que duplican el trabajo de descarga y acrecientan los gastos del flete de esos barcos auxiliares? ¿Por qué el «Jauja», como otros vapores, no ha descargado la mercancía en los muelles de Palma?

La gente de mar daba la contestación: porque el «Jauja» es un vapor que necesita mucho fondo debido a su gran calado y el puerto de Palma no lo tiene suficiente.

Ahora se ha repetido en un buque de carga lo muchas veces registrado con los transatlánticos que constantemente llegan con expediciones de turistas, que han de permanecer en bahía por no poder, por su calado, entrar en el

puerto, dando lugar a que en día de fuerte oleaje, el turista que llega para visitar Mallorca, tenga que quedarse con las ganas, por la dificultad de desembarcar en plena mar abierta.

Esos casos enseñan. Esos casos demandan la pronta reforma del puerto en bien de nuestros intereses que son los intereses de España y por el buen nombre de Palma en el mundo entero, que el mundo entero recorren muchos de los transatlánticos que nos visitan, y por todas partes han de ir resparciendo las dificultades que les ofrece el puerto de Palma. Hay que ir pronto a borrar esa desagradable nombradía.

No somos técnicos, y como dice el adagio: Doctores tiene la Santa Madre Iglesia, aquí técnicos acreditados que conocen nuestro puerto y sus necesidades. La reforma está en marcha. ¿Las obras que van a emprenderse tienen tanta importancia como las que se necesitan para poder dar albergue a los buques de gran calado? A nosotros, profanos, nos parece que dar la prioridad de ejecución a ese aspecto de la reforma redundaría en fuerte provecho de Mallorca.

Los técnicos tienen la palabra.

COLABORACION

LOS HOMBRES Y LAS COSAS

...Y la mujer

Son las doce de la noche. Hora solemne en la que siempre me plugo entregarme a la dulce tortura de escribir. Hora optimista en que la pluma, cordial y torpe, sueña esperanzada con ese lector lejano y comprensivo que se de posar sus ojos, benévolutamente, sobre nuestras desmañadas expansiones periodísticas. Hora confidente y, al propio tiempo, llena de misteriosas resonancias.

Es inútil que elijamos nosotros el tema o el asunto literario porque el privilegio de la media noche podrá

siempre más que nuestro deseo y nuestro propósito. Se infiltrará a través de la urdidumbre de los vocablos, torcerá el ritmo de la prosa y nuestra primaria intención se habrá, al fin, desviado fatalmente, tomando nuevos e insospechados rumbos. Cada hora del día sugiere e impone un distinto motivo de comunicación, oral o escrita, entre los hombres: distintas ideas, distintas emociones y hasta distintas palabras.

Son las doce de la noche. El que firma estas líneas es español... y sol-

tero. ¿No hablaríamos, ahora, un poco, de mujeres, de cosas de mujer, como si aún nos hallásemos en nuestra amigable «peña» del casino o del café? He ahí, pues, el tema: la mujer. Tema que siempre brota seductor, ineluctable y tiránico, desde el instante en que dos o más españoles se advierten agrupados en alentada y grata camaradería. De raza nos viene este vicio. Pero nos tranquiliza y anima pensar que muchas veces—tal en la guerra y en la política—hemos llamado virtudes a los antiguos vicios de una raza.

Quien dijo que la mujer es una esfinge sin enigma, dijo una gran verdad. No tiene misterios y, sin embargo, es un misterio. El hecho de que no consigamos explicarnos muchos de sus gestos o de sus actos no consiste en que en su cuerpo habite un alma laberíntica e indescifrable y menos en que no habite en él alma ninguna como aseguraron esclarecidos filósofos de la antigüedad.

Su gran secreto no radica sino en su propia naturaleza de mujer; en que como es diferente de nosotros, los hombres, reacciona también de manera distinta frente a las situaciones, los problemas, las fugaces venturas y las adversidades que la vida coloca ante nuestros pasos. Y es esto lo que nos desconcierta y es por eso también que nos subyuga y nos lleva a la prescencia de la dicha absoluta o a una funesta desesperación. Somos nosotros, hombres, los que hemos llenado su innata sencillez de enigmas vagorosos y estos mismos enigmas constituyen, alternativamente, la gloria y el infierno, sobre la tierra, para los corazones varoniles.

Ella—la mujer—actúa casi siempre de manera imprevista frente a las realidades de la vida. En los instantes de posible felicidad material, su alma suele fugársenos en busca de quiméricos idealismos, de sutiles espiritualidades. En las horas de angustia o de inquietud, cuando esperamos verla desfallecer, como una planta delicada a los embates del huracán, sabe erguirse bravía y estoica y defender a los suyos, dentro y fuera del hogar, si el hombre se acobarda o se envilece. Ella sabe ser, según las ocasiones, nuestro fiscal y nuestro defensor. Y sabe, también, alzarse altiva contra la traición y la falsía de los hombres y revestirse de fragante y exquisita modestia ante el halago y la lisonja.

De esta última citada virtud se halla adornada, en su alma, esa señorita de la Corte, «la Reina de las modistillas madrileñas» que entrevistada por los periodistas con motivo de haberse presentado, en muy reciente ocasión, a la conquista de un nuevo premio de belleza, se manifiesta, con natural sencillez, enamorada apasionadamente de su novio, y aspirando sólo a casarse con él y a hundirse en el hogar apacible, burgués y monótono, hasta que llegue el final de sus días...

Y es que no hay envanecimiento posible... cuando no hay vanidad.

Pongamos a un hombre cualquiera en circunstancias equivalentes. Diríjmosle cuatro elogios consecutivos y será digno de ver con qué magníficos ímpetus comienza a chisporrotear su amor propio halagado, como una maravillosa torre de fuegos de artificio. Inmediatamente se juzgará investido de semidivinas prerrogativas y exigirá para sí, de sus semejantes, la devoción y el trato ceremonioso reservados a los seres de olímpica estirpe.

Pero nuestras mujeres españolas—salvo excepciones contadísimas—guardan todavía, en lo íntimo de su ser, un inapreciable tesoro de virtudes familiares y de ternuras de hogar, que, no obstante las novisimas rebeldías en materia de amor, se basta por sí solo para endulzarnos toda posible desventura.

F. GUAL ESPUNES

Palma Agosto 1930.

LECTURAS Y COMENTARIOS

POR CULPA SUYA, DOS HOMBRES SUFREN CADENA PERPETUA, PERO DESDE QUE DECLARO NO LE JABAN VIVIR LOS REMORDIMIENTOS

San Francisco.—Ante el Tribunal Supremo de California ha comparecido voluntariamente un testigo por cuya declaración fueron dos hombres condenados a cadena perpetua hace catorce años, y ha dicho que todo cuanto afirmó entonces era completamente falso. El hecho ha causado

por ser un testigo falso contribuyó a la condena de los dos hombres, no ha podido vivir tranquilo, y que el recuerdo de los dos encarcelados por su culpa le atormentaba tanto que había decidido declarar la verdad para poder morir tranquilo.

Las manifestaciones de John Macdonald han causado verdadera sensación, pues desde luego parece que los dos acusados fueron condenados sin que se contara con una evidencia clara y terminante de su culpabilidad.

SON HALLADOS EN LA TUMBA DE UN NIÑO UN SONAJERO Y UN CABALLO DEL TIEMPO DE NERON

Nueva York.—El profesor T. Leslie Shear, de Princeton University, anun-

Himno a la Virgen del Remedio

Chor
Incestos
A-go-nau-tes de la vi-da del-va
vi-da tan mal-me-sa a los, ma-ri de pu-re-sa, nos-be-
Solo
cant los en-dre-cam; so-brel dos de la mar vi-va cap de
rem o ve-la he-sa no cul-que-que si a pre-sa nos-he
Tempo
nau-ding el re-cam. la no

He aquí la música del himno, cuya letra publicamos días pasados, original del Maestro D. José Segura. Dicho himno ha de ser cantado en la procesión marítima que ha de celebrarse el domingo por la tarde

enorme sensación y se comenta con gran pasión por gentes de todas las tendencias.

Un individuo llamado John Macdonald, que ha ejercido las profesiones de acróbata de circo ambulante, camarero y vigilante, contribuyó con su declaración a que Thomas S. Mooney y Warren K. Billing fueran condenados a cadena perpetua por el delito de haber lanzado una bomba que causó la muerte de diez personas e hirió a otras cuarenta, en 1916.

Macdonald recientemente firmó un documento en que afirmaba que su declaración de hace catorce años fue completamente falsa y que obró por soborno y obligado por la fuerza de las circunstancias.

Ante el Tribunal Supremo, reunido para que Macdonald se ratificase en esta última declaración, el testigo informó a los jueces de que en 1916 declaró en falso ante el fiscal Sr. Charles Fickert.

Las palabras de Macdonald ante el Tribunal Supremo causaron una profunda emoción. Empezó el testigo jurando que ansiaba decir la verdad de lo acaecido con motivo del proceso de Mooney y Billing.

Después dijo que, llevado al despacho del fiscal del distrito, mister Fickert, fué inducido a hacer una declaración «que era un atajo de mentiras». Reconoció igualmente Macdonald que antes de que ocurriera la explosión de la bomba había estado bebiendo más de lo debido. En su declaración con motivo del atentado afirmó conocer a Mooney y Billing, cuando la verdad es que los vió por primera vez en su vida cuando la Policía de San Francisco le llevó a las celdas de los acusados para que los identificase.

John Macdonald, que tiene en la actualidad cincuenta y ocho años, terminó su sensacional declaración diciendo que desde el momento en que

ésta que cerca de Corinto, en Grecia, ha encontrado un sonajero y un caballo de juguete muy parecidos a los que en nuestros días se fabrican para los niños de todo el mundo. Han sido encontrados en una sepultura de un niño enterrado aproximadamente en la época de Nerón, sobre el año cincuenta y cinco. El sonajero representa la cabeza de un niño negro. Está hecho de barro negro brillante. La cabeza está hueca, y en su interior hay dos piedrecitas para producir ruido al menor movimiento.

El caballito de juguete es de terracota blanca. Los arneses están pintados de color rojo, negro y naranja, con gran lujo de detalles, y está provisto de cuatro ruedas para poder arrastrarlo fácilmente.

Los juguetes fueron depositados en la sepultura, juntamente con otras muchas cosas propias de niños.

EN TORNO AL VIAJE DEL «R-100»

INGLATERRA Y LOS DIRIGIBLES

Al éxito obtenido por Alemania con la construcción del dirigible «Conde Zeppelin» y brillantes viajes en él realizados, ha respondido la nación británica lanzando al aire dos gigantes aeronaves de la misma clase, aún de mayores dimensiones, y que ponen de manifiesto el creciente valor de la potencialidad inglesa, en punto a construcciones aeronáuticas.

La política seguida por los ingleses, en cuanto se refiere al asunto de los «menos pesados que el aire»,

Jabón ZOTAL

Blanquea y suaviza el cutis

Doña Catalina Magraner y Vidal

Viuda de Carbonell

Ha fallecido a la edad de 79 años

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Sus hijos Gabriel Carbonell, Antonia y Pedro (ausente) hija política, hermano, nietos y demás familia al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir al rosario que se dirá hoy en la parroquia de Santa Eulalia a las 6 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver, como también al funeral que se celebrará en la misma iglesia mañana viernes, a las once.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: San Francisco 9.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña María Ignacia Forteza Forteza

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus afligidas hijas, hijo político, hermano don Cayetano, dueño de la Panadería «Santa Eulalia», tíos (ausente y presentes), sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana día 8, a las diez de la mañana, en la Parroquia Iglesia de la Vileta.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Camino Vecinal de la Vileta, 85.

El Excmo. e Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

DE BALEARES

Una capilla para la piedra de la Beata

fué iniciada hace ya varios años. Data de la época en que se desarrolló la gran contienda mundial.

Las frecuentes incursiones de los zeppelines en territorio aéreo británico, que, si en el orden material no lograron la eficacia que sus organizadores se prometieran, es en cambio indudable que en el moral obtuvieron resultados lisonjeros, indujeron a la nación inglesa a dar a su enemigo cumplida respuesta, utilizando los mismos o análogos medios ofensivos que ellos. Y, en efecto, Inglaterra dió comienzo a la construcción de grandes dirigibles rígidos, a título de ensayo, utilizando en sus trabajos preliminares cuantos planos, modelos de piezas, plantillas, etc., de los dirigibles alemanes, pudo conseguir.

Surgieron así los dirigibles «R-33» y «R-34», de 65.000 metros cúbicos, cuyas pruebas no respondieron a las esperanzas que en ellos había cifradas.

Pero la falta de éxito no bastó para desalentar a la nación británica que, consciente de la influencia que en la conservación de su vasto imperio colonial y en el establecimiento de rápidas y seguras comunicaciones entre Inglaterra y sus dominios está reservada en lo futuro a los «menos pesados que el aire», para su radio de acción y sus posibilidades de transporte incomparablemente superiores, hoy día, a los del avión, no vaciló en proseguir sus esfuerzos de realización de grandes aeronaves de esta clase.

Sirvió el «R-33» para efectuar larga serie de experiencias que fueron llevadas a cabo, paralelamente a otras muchas de laboratorio, y, tras un período de estudios que sirvió para sentar las bases de los trabajos ulteriores, fué decidida la creación de dos grandes dirigibles de 142.000 metros cúbicos: el «R-100», cuya construcción fué confiada a los talleres Vickers, de Howden, y el «R-101», cuya confección quedó a cargo de los Reales Talleres de Construcción de Dirigibles, de Cardington, ambos de igual tamaño, sin diferencias esenciales, y destinados al mismo objeto de establecer las comunicaciones rápidas entre la metrópoli y los diversos y

alejados países que componen el envidiable imperio colonial inglés.

Fuó preciso pensar, al propio tiempo, en preparar la organización terrestre que habían de requerir estas dos grandes aeronaves para cumplir su cometido, y, a fines de 1926, quedó aprobado el plan de trabajos a efectuar en distintos lugares, escogidos después de meditado estudio, para proporcionar a los dirigibles la hospitalidad y auxilios necesarios que, dadas las dimensiones de las aeronaves en construcción, no podían ser en ningún caso susceptibles de improvisación.

Un mástil de amarre en Canadá, otro en Ismailia (Egipto), con fabricación de gas hidrógeno; otro en Karachi, también con su correspondiente fábrica de hidrógeno y, además, un hangar; bases análogas en Groutville (Africa Sur), a unos 60 kilómetros al norte de Durban, y en Perth (Australia), y algunas otras de menor categoría en las líneas de las Indias y del Canadá, son en términos generales, las necesidades previstas por el plan de referencia, hoy ya cumplido en casi todas sus partes.

A las pruebas efectuadas por el «R-101» que, a fines del pasado año, ha llevado a cabo satisfactorios viajes, luchando varias veces con la tempestad y salvando con facilidad obstáculos e incidencias que se oponían a su actuación, siguen ahora las de su hermano el «R-100», cuya travesía

transatlántica, de Cardington a Montreal, realizada con completo éxito, constituye un acontecimiento más para el mundo aeronáutico, y nuevo y resonante triunfo del «menos pesado que el aire».

De esperar es que, a la competencia suscitada entre Alemania e Inglaterra acerca de la cuestión de los dirigibles, llamada como ninguna otra a reportar beneficios positivos a la aeronáutica comercial y con ello a influir poderosamente en el progreso próximo futuro, no dejará de acudir también Norteamérica, más favorecida para ello que ningún otro país, por la circunstancia de contar en su suelo con yacimientos de Helio. Los trabajos que la gran república lleva a efecto en estos últimos años acerca de esta importante cuestión, son objeto de atención mundial y despiertan creciente interés.

Pero, en cambio, no es probable que, por ahora, siga esas corrientes de construcción de gigantes aeronaves de esta clase, nación distinta de las tres antes citadas. Porque juzgar por la fantástica cifra de millones que en la actualidad, sin haber abordado aún por completo el problema, cuesta a Inglaterra su política de dirigibles, es ésta una de las tantas cuestiones que se muestran inaccesibles para toda nación que no posea potencialidad económica excepcional.

Antonio GARCIA VALLEJO

día adosada a la pared de la fachada posterior de la iglesia de San Nicolás—propusieron al Rdo. Sr. Cura Párroco de aquella parroquia fuese construída con todo el esplendor posible una capilla que cobijando la veneranda y tradicional piedra tuviera además un altar y la imagen de la Santa a la vez que cuadros y escenas de su vida. Varios han sido los que han procurado dar forma a la idea con más o menos grandiosidad, pero el que con máximo entusiasmo la ha exteriorizado es el autor del

ante-proyecto abocetado que reproducimos del dibujo original en colores, y que según su autor nos indica, no solo su estructura proyectada está en armonía con el conjunto artístico de la Iglesia, sino que, al dotarla de fachada a la Plaza, lo completará, máxime empleando en la capilla adicional no solo materiales adecuados, sino que los elementos arquitectónicos y decorativos sean los mismos que existen en las puertas lateral y principal de la misma iglesia, no pretendiendo otra novedad que la adaptación, lo más perfecta posible, de tales elementos al mejor realce del conjunto del proyecto de Capilla.

Ayer fué mostrado al Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Dr. Miralles, el anteproyecto cuya copia publicamos y con su aquiescencia se formará una comisión gestora y se porá a informe de las entidades consultivas correspondientes.

Es autor del anteproyecto o boceto que publicamos nuestro estimado amigo el Arquitecto señor Raspall, gran entusiasta de Mallorca y devoto ferviente de la Beateta.

La causa por el crimen de Sant Jordi

EL SUPREMO DECLARA HABER LUGAR AL RECURSO

Como saben nuestros lectores anteayer martes se vió ante la Sala del Supremo, la vista del recurso que en su día interpusieron contra la sentencia dictada por el Tribunal de la Audiencia de Palma, el Ministerio Fiscal y el Abogado don Gabriel Cortés, defensor del Bernardo Suau, en la causa por el crimen del Plá de Sant Jordi.

El defensor del recurso ante el Supremo ha sido el ingeniero y joven Abogado del Colegio de Madrid, don Alfonso Orús, pasante del ex ministro señor Piniés.

La sentencia ha sido favorable al recurso presentado por el señor Fiscal y el Abogado señor Cortés, conforme indica el siguiente telegrama que este recibió ayer tarde, que dice:

«El Tribunal Supremo en el acto de la vista en audiencia pública, dictó sentencia declarando haber lugar al recurso por quebrantamiento de forma, caídos.—Orús»

En el caso presente indica el artículo 930 de la Ley de Enjuiciamiento criminal que cuando la Sala declare haber lugar al recurso, se mandará la devolución de la causa al Tribunal de que proceda para que reponiendo a al estado que tenía al cometerse la infracción procesal, la sustancie y termine con arreglo a derecho.

Por lo mismo, hasta que se conozcan los términos del fallo del Tribunal Supremo, no se puede adelantar juicio alguno acerca de cual ha de ser la actuación del Tribunal sentenciador de esta Audiencia.

«Associació per la Cultura de Mallorca»

Demá divendres día 8, a les set del vespre a l'estatge social d'aquesta «Associació» (Palacio, 40) tendrá lloc una lectura de poesies, en part inédites, pel poeta Mossén Bartomeu Barceló guanyador de la Ginesta d'Or als Jocs Florals del Roselló i del Gran Premi literari del Jocs Florals provençals a Arles.

El P. Barceló es troba accidentalment entre nosaltres i «Associació» aprofitant aquesta avinentesa per donar a conèixer la seva producció d'aquests darrers anys.

L'assistència es pública.

Ayuntamiento

REUNION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE CON CARACTER EXTRAORDINARIO

Ayer a las doce se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Municipal Permanente, con carácter extraordinario.

Fuó presidida por el Alcalde interino señor Barceló y Caimari, asistiendo los señores Feñu y Blanes, Enseñat, Calafell y Planas y los Tenientes de Alcalde sustitutos señores Miret y...

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dió lectura de un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía,

informándole favorablemente una instancia presentada por don Victoriano Mascará Vaquer solicitando permiso para la implantación de un servicio de autobuses entre Palma y S'Aigo Dolça, siguiendo por plazas y calles de la jurisdicción del Ayuntamiento.

El señor Barceló y Caimari manifestó que dicho dictamen no había podido ser incluido en el orden del día de la pasada sesión, y que por creerlo de interés para la población había convocado la reunión con carácter extraordinario.

Añadió que creía que el dictamen debía ser aprobado mientras dicho servicio se sujetara a las condiciones que se expresaban en el informe.

Fuó aprobado por unanimidad.

Se dió cuenta también de otro dictamen informando favorablemente una solicitud de la Compañía General de Tranvías Eléctricos Interurbanos para establecer un nuevo ramal desde la calle de San Miguel hasta la calle 83, final provisional en la calle T, en el arranque de la curva de entrada en la 83.

El dictamen condiciona la autorización a la obligación por parte de la entidad solicitante de sustituir el carril Vignole por carril Phoenix, cuando lo acuerde el Excmo. Ayuntamiento.

También fué aprobado por unanimidad, levantándose la sesión por no haber más asuntos de que tratar.

Crónica de Sport

TENNIS

Muy animadas se vieron ayer las pistas de Son Alegre, demostrándose el interés con que se siguen los partidos de Campeonato que se están celebrando.

Los mallorquines Calafell y Salas terminaron su encuentro con los mallorquines Tutz-Pors, quedando vencedores los locales por 6/2 7/5.

Townsend y Pedro de La Rosa empezaron jugando muy bien contra Ramis-Juan logrando llevar la ventaja en el primer «set», pero luego reaccionaron Ramis y Juan y con fuertes «drives» del primero y oportunas entradas en la red del segundo, consiguieron remontar y ganar fácilmente el «set» por 6/4.

En el segundo «set» empezaron Ramis y Juan ganando los primeros juegos, llegando a tener 5/3 a su favor pero perdieron los dos juegos siguientes ante el juego fuerte de Townsend que demostró ser un jugador de valía si bien la falta de entreno hace que pierda muchas pelotas. Estando igualados a 5 juegos tuvo la pareja Townsend-La Rosa una buena oportunidad para ganar el «set» pero unas intervenciones desgraciadas de Pedro en la red malograron el juego eficaz de su compañero y dieron la victoria a Ramis-Juan por 7/5.

Tutzó, confirmando su clasificación de campeón de Menorca, derrotó fácilmente a su paisano Vila por 6/0 6/3.

Dominguez, que ha progresado mucho y tiene muy buenas cualidades para llegar a ser un campeón, venció a Rosselló por 6/2 6/2.

Calafell tuvo que luchar con el jugador de Ciudadela, Pons, a quien ganó el partido por 6/2 6/1.

Finalmente jugaron Ramis contra Juan, logrando este último arrebatarse el partido a su compañero de dobles por 6/1 6/2.

Para hoy están anunciados los partidos siguientes:

A las 4 y media.—Bruyere-Tutzó contra Malesworth-P. de la Rosa.

Calafell-Salas contra Ramis-Juan.

A las 5.—Amorós Domínguez contra Servera-Esteva.

A las 6.—Tutzó contra Domínguez y Calafell contra Servera.

Caja de Ahorros

y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 12 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Julio de 1929.

Hasta el día 11 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 2 de Agosto de 1930.—El Vocal de turno: José Morell.

Las Fiestas Patronales de Artá

Artá la poética villa de ancestrales postumbres y de risueña campiña, ofrece desde la tarde de ayer, martes, un aspecto animadísimo, insólito; animación que se ha acentuado aún más a la llegada del tren de la tarde, un larguísimo convoy, acrecido en todas las estaciones del trayecto.

Las calles y plazas de la tranquila villa, están convertidas, al atardecer, en hormigueos humanos; diríase que nos encontramos en pleno paseo del Borne, tal es el número de caras conocidas que vemos desfilar.

El pueblo aparece todo engalanado: las calles alfombradas de verde ramaje, entoldadas con vistosas ristas de palpitantes banderolas y adornados los muros de las casas con fragantes ramos de pino; el conjunto resulta de un gran efecto, y la iluminación es profusa, sobresaliendo la de la gran escalinata que conduce al santuario de Nuestra Señora de San Salvador, tan amada de los artanenses a quienes cobija bajo los pliegues de su manto maternal, desde su roqueño alczár.

Los macisos de vistosas plantas salpicadas de flores que adornan la gradinata en toda su extensión la convierten en poético jardín que ofrecía anoche sorprendente golpe de vista, bajo las arcadas de policromas bombillas eléctricas que ahora lo iluminan.

Allá en la altura, en la plaza que se extiende frente al santuario, se celebró anoche la clásica «revetla» que no pudo tener más poético marco. Abajo se extendía la villa callada, pues sus moradores habían acudido en su mayoría a la fiesta. La placidez de la noche contribuía al mayor encanto de la misma; la luna rasgando unos embarriones indiscretos, que en un principio la velaban, alumbró con su luz argentea el espléndido panorama que abarca desde aquella altura.

Rubricaban los cohetes con el oro de sus destellos el inmenso espacio visado a intervalos por las variadas figuraciones de las ruedas y ramilletes de fuego.

Al entretanto, en la terraza adosada a la iglesia del Oratorio, la banda de música de Artá ejecutaba escogidas piezas de su repertorio. La terraza era otro mágico jardín: aspecto de dabanle multitud de bellas y distinguidas muchachas que allí se habían reunido.

La animación era extraordinaria también en la plaza, a donde, como indicó antes, había acudido el pueblo en masa.

Buen preludio de las fiestas anunciadas fué la veñena de anoche.

Por doquier oíamos loanzas para el Alcalde, don Juan Oleo, y para el Secretario de la Corporación municipal, don Fernando Moscardó, alma y principales organizadores de los festejos.

Hoy, miércoles, amaneció también la villa cascabelera y bulliciosa. Antes de los divinos Oficios, hemos visto desfilar por las calles principales, precedidos por las chirimías y gaita, cabezudos y banda de música de esta villa, al Cura Párroco Rdo. don Juan Rubí y al Magnífico Ayuntamiento presidido por el Sr. Alcalde, antes de dirigirse a la Parroquia.

Los gaieros ves fan, impecablemente, el antiguo y típico traje de nuestros payeses y la misma indumentaria lucían los cabezudos, siendo ello novedad de este año: se trata de una auténtica pareja que a los amantes de las cosas de nuestra tierra nos retrotrae deliciosamente a otras centurias.

Los Oficios han revestido gran solemnidad; el gótico templo, luciendo sus damascos y su profusa iluminación ofrecía un bello y severo conjunto y su anchurosa nave aparecía llena de fieles.

Asistió el Ayuntamiento en Corporación; fué el celebrante el Rdo. señor Cura Párroco y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Fray Bartolomé Esteva Sureda, Superior de los Franciscanos de Lluchmayor, quien en elocuentes párrafos habló de la Transfiguración del Señor, de nuestra buena Madre la Virgen de San Salvador y terminó evocando las glorias de Artá y los hijos preclaros que enaltecieron esta villa.

El programa para esta tarde y noche es sugestivo: carreras de caballos, el típico baile de la Cisterna, y cabalgata.

Esta, a juzgar por los preparativos, promete resultar espléndida. De ella y del sugestivo baile me propongo, D. M., ocuparme detenidamente en mi próxima crónica.—T. y M.

Artá 6 Agosto.

De Sociedad

Para breves días marchó ayer a Barcelona el Arquitecto don Manuel Raspall.

Nos enteramos con satisfacción que se encuentra notablemente mejorado de su grave dolencia nuestro amigo don Miguel Mir, farmacéutico, después de una intervención quirúrgica practicada con éxito por el Dr. Ferrando.

Ha sido nombrado médico de la entidad «Borne Pío Musical de Mallorca» el joven doctor don Miguel Miró.

Le felicitamos.

Don Martín Guasp Ayudante de Obras Públicas afecto a la Junta de Puertos de España, ha sido ascendido a Ayudante Mayor con 7.000 pesetas de sueldo.

El redactor de «Correo de Mallorca» nuestro estimado amigo don Mariano Ramis de Sureda, ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una robusta y hermosa niña.

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Interventor de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad don Carlos Catalán.

Se halla gravemente enfermo en Calviá, don Juan Juaneda, padre de nuestro estimado amigo el prestigioso médico don Juan Onofre.

Desearíamos su restablecimiento.

Ha fallecido en esta ciudad después de larga y penosa dolencia, la distinguida señora doña Catalina Magraner y Vidal, Vda. de Carbonell.

E. P.

Las virtudes que adornaban a la finada, sus bondades y su acción caritativa harán que su muerte sea muy sentida por cuantos la conocieron ocasión de tratarla.

Reciba su afligida familia, especialmente su hijo nuestro querido amigo el Presidente de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell, su hija doña Antonia, su hijo don Pedro Sixto, ausente y su hermano, querido amigo nuestro, don Jaime la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el caserío de La Vileta, confortada con los auxilios de la Religión, falleció ayer después de larga y penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación la distinguida señora doña María Ignacia Forteza Forteza.

E. P. D.

Dotada de inmejorables dotes, su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

A su afligida familia y de un modo especial a su hermano nuestro distinguido amigo el industrial don Cayetano Forteza, dueño de la Panadería Santa Eulalia, transmitimos la expresión de nuestra sincera condolencia.

En la motonave «Príncipe Alfonso» llegaron ayer de Barcelona, don Joaquín Lepena, don Feliciano Alcover, don Carlos Falguera, don Emilio Juncadella, don Joaquín Polleja, don Francisco Borrás, don Emilio Roig, don Antonio Darder, don Pablo Vicente, don Pedro y don Antonio Briall, don Francisco Vunera, don Enrique Vaquer y señora, don José Sanmartí, don Enrique Guillera, don Juan Cavallería, don Baltasar Cortés, don José Trias y señora, don Antonio Colom y don Francisco Pardos.

Ayer tarde marcharon a Valencia en el vapor «Jorge Juan», don Domingo González, don Manuel de Arteché, don Antonio y don Manuel Cañellas.

Embarcó también para la Ciudad del Turia el Conde de Rótova.

Marcharon anoche a Barcelona en la motonave «Príncipe Alfonso», don Alberto Dane, don Pedro Riche, don José Serra, don Luis Peris, don Enrique Revuelto, don Luis Canals, don Francisco Alcover, don Juan Ferrer, don Mariano Calvo, don

Certamen literari

A HONOR DE SANTA CATERINA THOMAS DE VALLEMOSSA

(VEREDICTE)

I—Premi del Magnífic Ajuntament de Valldemossa: Vida de Santa Caterina Thomàs, Lema: Coeli deliciae, decusque terrae (Abrines).

Accèssit de cinquanta pessetes a la: Vida abreviada de Santa Caterina Thomàs de Valldemossa. Lema: Pro Patria.

II—Premi del Senyor Rector de Valldemossa, Rvnt. D. Joan Mir: Goigs a lloança de la Verge Majorquina Santa Caterina Thomàs, Lema: Valldemossa.

III—Premi de l'Excm. Ajuntament de Palma: Els llinatges Thomàs i Gallart a Mallorca en el sigle XV. Lema: Oh la glòria de Mallorca!

IV—Premi de la Excm. Diputació provincial de les Balears: El Monestir de Santa Maria Magdalena, Lema: Ars et Fides.

V—Premi de la Societat Arqueològica Luliana: El Cardenal Despuig i la Beata Caterina Thomàs, Lema: Ibi est cor tuum.

VI—Premi del Magnífic Ajuntament de la vila de Deià: La font de So'n Batista, Lema: Evocació.

VII—Premi de la Comissió organitzadora de les festes de Valldemossa: A Santa Caterina de Valldemossa, Lema: Exultabit solitudo et florebit quasi liliom (Isaies I, 35).

VIII—Premi de «Correo de Mallorca»: A Marquesina Gallart, Lema: Evocació.

IX—Premi del Baró de Pinopar: En el barranc, Lema: Ella portava el dinar a los pobres segados (Cançó popular).

Accèssit de cinquanta pessetes al treball: La Beata Caterina i So'n Gallart, Lema: Oh tu la més gentil de les donzelles, surt i el rastre segueix de les ovelles, i els cabridets pastura saltadors, vora la tenda dels pastors (J. Verdager, Càntic dels Càntics).

X—Premi de l'Excm. i Rvnt. Sr. Arquebisbe-Bisbe de Mallorca: Valldemossa, Lema: Santa Caterina de Valldemossa, pregau per la vostra terra.

XI—Premi de la Caixa d'Estalvis i Mont de Pietat de les Balears: La pedra de la Santa, Lema: Dins la ciutat Santa Caterina Thomàs, Lema: Claretats.

XII—Premi del Sr. Joan Cillimigras: El Milagro en el Molino, Lema: Gloria a Valldemossa!

Accèssit de cinquanta pessetes a les poesies de tema lliure: A Santa Caterina Thomàs amb motiu de la seva canonisació, Lema: Al-lejua.

Palma de Mallorca 3 de agosto de 1930.—Joan Rosselló de So'n Forteza, president; P. Rupert M.ª de Manresa, O. M. C., Antoni Truyols, Pvre.; Josep Ramis d'Ayreflor i Sureda, Vocals; Joan Pons i Marqués, secretari.

Turismo

Esta mañana es esperado un vapor extranjero con turistas.

Mañana es también esperado otro.

Información del Puerto

Día 6.

Entradas

Entraron la motonave postal «Príncipe Alfonso» de Barcelona con pasaje y carga; el vapor «María Mercedes» de Barcelona con carga general y pasaje; el pailebot «Lareño» de Mahón con efectos, y el vapor «Cabo Cervera» de Barcelona con carga general y de tránsito.

Salidas

Salieron el vapor correo «Jorge Juan» para Valencia con pasaje y carga y la motonave postal «Príncipe Alfonso» para Barcelona con pasaje y carga.

Despachados

Han sido despachados la balandra «Amparo Vinas» para Valencia con efectos; el laud «San José» para Sóller con lastre; el pailebot «Canalejas» para Valencia con carga general, y el

pailebot «Estela» para Barcelona con efectos.

Noticias generales

Carga tabillera el pailebot «Canalejas». Descarga mercancía general el pailebot «Lareño».

La Filadora

Para batas: Percales, Cretonas, Popelines, Sargas y Batistas

Del Coll d'en Rebassa

Fiesta callejera dedicada a San Lorenzo para los días 9 y 10 de Agosto de 1930:

Día 9.—Por la tarde, Pasacalles por una popular banda de música y acto seguido se matará un ternero el cual será vendido al precio corriente.

Por la noche, Baile y Fuegos artificiales.

Día 10.—A las 9, Misa Mayor y salida Grandes carreras pedestres.

Por la tarde, Carreras de cintas, y por la noche Baile al estilo del país.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la del puesto de Alaró, haber detenido al vecino Jaime Fullana Rotger, que estaba reclamado por esta Audiencia como presunto autor de un delito de abusos deshonestos.

La de Muro, da cuenta de haber denunciado al Juzgado a dos individuos que sorprendió cogiendo uvas en una finca de aquel término municipal.

Participa la de Son Servera haber denunciado al Juzgado a la vecina Catalina Sancho Juan, presunta autora de haber intentado el envenenamiento de una cerda, por medio de unos higos con sustancias tóxicas, propiedad de un convecino.

Robo en Petra

Comunica la benemérita del puesto de Petra, que habiendo tenido noticia por el Sr. Director de la Escuela Graduada de niños de dicha villa, de que había sido asaltado el edificio de la Escuela, rompiendo varias tabilleras de las persianas y sustraído un cartucho de 5 pesetas en calderilla, que uno de los Maestros guardaba en el cajón de la mesa de su clase, practicó las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención de tres muchachos, quienes se confesoran autores del hecho, manifestando que se habían gastado el dinero en helados y otras golosinas.

De todo ello se dió cuenta a la Autoridad competente.

TEATROS Y CINES

CINE MODERNO

Hoy tendrá lugar el estreno en este salón de la gran superproducción de la Warner Bros «Flor del hampa» magnífica comedia dramática de asunto peñolítico de interés interpretada por la célebre Dolores Costello, secundada por Louisa Dresser y Grant Withers. Como complemento se proyectará la magnífica comedia de aventuras de la famosa marca U. F. A. «Persecución» cuyo protagonista es el gran actor alemán Harry Hill.

CINE ORIENTAL

Para hoy jueves se anuncia en este concurrido cine un extraordinario programa. La artística película Paramount «Las tristezas de Sarrán» por Adolfo Menjou y la superproducción Metro Goldwin «El caballero pirata» por Ramón Novarro.

Completará el programa una comica en dos partes.

ANTIGUA PLAZA DE TOROS

Para esta noche se anuncia en este local el debut de una gran atracción que justamente ha llamado la atención del público. Se trata de la compañía de revistas de gran espectáculo que dirige el primer actor señor Lorca y que integran 9 bellas señoritas y 4 caballeros.

Se estrenará hoy la revista en dos actos divididos en 15 cuadros y varios telones titulada: «Chófer al teatro» que se representará con decorado y vestuario apropiado presentándose en la misma la pareja de baile «Los Imperio» y la triple cantante Antonita Sastre.

A pesar del elevado presupuesto de este espectáculo se han fijado precios populares.

La función empezará a las nueve y después habrá servicio extraordinario de tranvías.

EL TENOR NADAL

«La Voce del Mattino» de Rovigo, al dar cuenta de la representación de la ópera «Andrea Chénier» dice:

Eficacísimo protagonista de la obra maestra de Umberto Giordano ha sido el tenor Nadal. Supo sacar un gran partido de sus medios vocales, vibrantes y seguros, especialmente en el registro agudo, al mismo tiempo que de un talento dramático, pudiendo presentar el personaje del infeliz poeta como hoy pocos artistas saben hacerlo. En el «Improvisio» (un di nell azurro spazio), en el duetto con Magdalena, del segundo acto y en el final de la ópera, el público quiso expresar su propia satisfacción haciendo levantar varias veces la cortina para aplaudirle fuertemente después de cada acto; aplausos que él quiso compartir con sus dignísimos compañeros, Emilia Piave, soprano; y Santo Giorgio, barítono.

Noticias varas

LA ESTADISTICA DEL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA.—La Sección de Estadística de la Dirección General de Aduanas ha editado en los talleres de Artes Gráficas de los Sucesores de Rivadeneyra el primer tomo de «Estadística del Comercio Exterior de España».

Este volumen lleva el subtítulo de «Comercio por Partida» que contiene detalladas estadísticas gráficas en colores, resumiendo las múltiples relaciones numéricas de las mercancías que exportamos.

Agradecemos el envío de un ejemplar.

BOLETIN DEMOGRAFICO DE ESPAÑA.—Por conducto del Jefe provincial de Estadística, nuestro distinguido amigo don José de Oleza, hemos recibido el Boletín Demográfico de España correspondiente al cuarto trimestre de 1929. Contiene el siguiente sumario:

Sumario y abortos ocurridos en las provincias. Id. id. en las capitales. Defunciones ocurridas en las provincias. Idem id. en las capitales. Idem clasificadas por causas de muerte en las provincias. Idem id. en las capitales. Matrimonios ocurridos en las capitales. Pasajeros por sexo y edad. Pasajeros clasificados por profesiones y países de procedencia o destino. Pasajeros avarciados en España según su última vecindad. Pasajeros por mar en el período de 1914-1927. Informaciones oficiales.

MUSICA EN EL BORNE.—Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Palma n.º 61 en el Paseo del Borne desde las 19.30 a las 21.30 del día de hoy:

I P. D. «En plena locura», Benlloch.

II «Capricho Español», Monllor.

III «De Romería», Sáez de Arana.

IV Serenata, Albéniz.

V «La Estrella», mazurca de concierto, Alvarez.

VI P. D. «El Niño», Media-Villa.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes de Mallorca» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Juan Ginard, jornalero, con domicilio en la calle Villalonga, 25, Santa Catalina, de contusión en la muñeca izquierda.

Miguel Frau, albañil, con domicilio en La Soledad, 47, de distensión en los músculos y índice mano derecha.

Antonio Perona, fomalero, con domicilio en la calle Uetam, 47, Ensam de distensión en los músculos pectorales del lado derecho.

José Valls, panadero con domicilio en la calle Poderós, 2, de torcedura del pie izquierdo.

Juan Colom, albañil, con domicilio en Estabiments, de esguince en la muñeca.

Bernardino Bestard, cartero, con domicilio en la calle Socorro, 158, de esguince lumbar.

Rafael Lladó, tejedor con domicilio en la calle Soler, 73, Santa Catalina, de esguince lumbar.

Matías Colom, cargador con domicilio en Son Españolet, de contusión en el pie del lado derecho.

Notas taurinas

Hemos recibido la siguiente nota: El próximo día 17 del corriente, en la Nueva Plaza de Toros, se celebrará el acostumbrado festival taurino que habitualmente organiza a su beneficio la decana sociedad taurina «Club Delmonte».

Este festejo revestirá, como cada año, caracteres de verdadera solemnidad, pues además de que Melchor Delmonte estocará dos novillos toros de la muy acreditada ganadería de don J. Sánchez Carreros se cuenta también con excelentísimo cartel de matadores para esbozar cuatro hermosos y escogidos novillos erales de la no menos afamada ganadería de Galegos (nuevos en Mallorca).

Al pesar de la importancia de dicho festival y del muy elevado presupuesto, regirán precios verdaderamente populares, al alcance de todas las fortunas.

Con oportunidad iremos dando a nuestros lectores detalles de tan fausto acontecimiento taurino.

EDUARDO VICTOR

Ayer embarcó para Valencia de paso para Madrid nuestro paisano el valiente novillero Eduardo Víctor.

El novillero mallorquín marcha a la Corte llamado por su apoderado don Fermín Eschban, que al parecer le ha contratado varias corridas.

JAIME PERICÁS

Nuestro joven paisano toró el domingo último en Alcira.

De su actuación dice un colega valenciano:

«Jaimito Pericás, que formaba número aparte del programa, tuvo una actuación de enorme éxito. Toró con el capote de modo soberbio, simulando quites por chicuelinas y gaoneras. Realizó una faena artística y valerosa, que amenizó la música y matando alcanzó el galardón de cortar orejas y rabos, siendo llevado en hombros hasta la fonda».

CARNICERITO DE MÉJICO

Este novillero que se destacó notablemente en la plaza de Inca, ha torreado en Madrid, y de su actuación habla así el revistero de «Informaciones»:

«Yo esperaba presenciar el tristísimo espectáculo que ayer dió parte del público en la primera plaza de toros de España.

Nada de particular tendrá que algunos de los señores que ayer acudieron a la novillada exijan a la Empresa daños y perjuicios.

Realmente, la Empresa no tiene derecho a sorprender la buena fe de algunos aficionados que, como es sabido, acuden a la plaza desde hace algún tiempo a matar la tarde, a pasar un rato agradable; pero no a experimentar fuertes emociones.

La Empresa debió en el cartel de ayer advertir al público que el diestro Carnicerito de Méjico se arriaba de verdad a los toros y que, dando un salto atrás, traía la escuela de Frasuelo, Espartero, Machaquito y tantos otros, que cuando no podían torrear, porque las condiciones de los toros no lo permitían, andaban a puñetazos con el ganado y lo mismo les daba meterse entre los cuernos que jugar un mío o tomarse unos chatos.

¿Qué dirán de las corridas de toros esos aficionados que ayer se asustaron de modo tan atroz con las arrogancias de Carnicerito?

Los que, pálidos, temerosos, acongojados, silbaban cuando el diestro al rematar un quite, se agarraba a la pala de un cuerno como si fuese el brazo de una chava, o sacaba con la mano el estoque metido entre los cuernos, o de entre ellos recogía la muleta, o se metía a cuerpo limpio en el costillar, para obligar a los bueyes a doblarse.

¿Qué dirán de este novillero que empieza como todos debieran haber enpezado y debieran empezar, demostrando que se hace torero el que no les tiene miedo a los cuernos?

¿Que nos tiene en continuo sobresalto? Bienvenido sea ese torero y todos los que traigan esa escuela, la escuela del valor, la de la verdad, la única, el sólido cimiento de esta fiesta tan necesitada de estos hombres. Lo triste, lo lamentable, es que haya venido desde tan lejos y haya encontrado en todas las plazas de España un hueco que dejó otro torero español para que él vaya cosechando aplausos y haciéndose un nombre que después pasará triunfal por su patria. Esto es lo único lamentable, lamentable no para la fiesta, sino para los

novilleros españoles que no supieron emocionan a los públicos, arrastrarlos a las plazas, y este torero, desde que debutó en Madrid, no ha dejado de torear un domingo y fiestas de guardar y torear cuando quiera y a como quiera. «De fuera vendrá quien de casa nos echará».

¿Que qué hizo ayer este novillero? Nada más eso: asustar, acongojar a muchos aficionados.

Tres toros mató por el perance de Luis Morales. Mejor diré dos bueyes y un novillo regularcillo.

Banderileó derrochando valor y conocimiento, llegando en los pares de frente hasta la mismísima cabeza y aguantando a ley en los que puso al quiebro.

Un borrón grande, muy grande, hubo en la muerte de su primer novillo. Se echó fuera descaradamente para dar una estocada en la mismísima tripa. Los espectadores insensatos—hay muchos espectadores insensatos—le ovacionaron porque descabelló al primer golpe. ¿Cómo está el piquito! Los otros espectadores, los verdaderos aficionados, le gritaron.

El muchacho demostró en seguida que lo del segundo había sido una pifia imperdonable, y en el cuarto, después de una faena temeraria, pero temeraria de verdad, en la que hubo algunos muletazos impecables, dió un superior pinchazo en hueso, media estocada en todo lo alto y descabelló a la primera. Tan prieta, tan emocionante fué la faena, que gran parte del público se dedicó a protestar de modo airado los rasgos de valor del muchacho. ¡Le digo a usted, guardia!.

En el quinto hizo otro faenón rebotante de valor y también ilustrado con muletazos superlativos, y tras una media estocada en todo lo alto, entrando muy bien, cobró a un tiempo una corta en todo lo alto, que hizo innecesaria la intervención del puntillero. El público, ya un poco más tranquilo al ver que el diestro se iba escapando de la jornada, le ovacionó y hasta se «atrevió» a pedir la oreja.

En este toro hizo un precioso quite dando unas chicuelinas con el capote a la espalda, que ya, claro es, no son chicuelinas, sino como convengamos en llamarlas si persiste en ejecutar esos lances tan vistosos, artísticos y arriesgados.

Ya he dicho que banderileó colosalmente, por lo que oyó clamorosas ovaciones.

Yo, desde este momento, me declaro partidario de este torero, siempre, claro está, que no cambie de conducta.

Con toreros como Carnicerito hay emoción, y mientras haya emoción las corridas de toros serán lo que fueron siempre en las épocas gloriosas del toreo. Estamos ya hasta la coronilla de soportar «estilistas miedosos».

Suscripción abierta para el Homenaje a la Vejez de los Marinos

Relación de los donativos con que se han dignado contribuir las familias, corporaciones y demás personas que se expresan, a fin de poder otorgarles a los ancianos marinos pobres, libretas de pensiones viaticas que les sirva de ayuda en los postreros años de su existencia en que no pueden ganarse el sustento con su trabajo, las cuales habrán de serles entregadas, en el solemne acto del Homenaje que deberá celebrarse el día 10 del próximo mes de Octubre.

Las personas que se enen aportar su óbolo a este acto humanitario en el que se trata de reconocer el respeto y ayuda que se debe a la ancianidad pueden remitir sus donativos al señor Comandante de Marina, Presidente del Patronato local de Homenaje a la Vejez de los Marinos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, ha concedido tres libretas de pensión viaticas de 30 pesetas mensuales a cada uno de los tres ancianos marinos que se designen.

Agencia Schombri Sdad. Lta. 25. Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, 100.

Sr. Director Gerente del Fomento Agrícola de Mallorca, 25.

Don Sebastián Llompart y Mateu, Constructor Naval, 75.

D. Miguel Tous Rosselló, 25. Sr. Presidente Real Sdad. Hípica de Mallorca, 50.

Sres. Prácticos de este puerto, 50. Don Jaime Gelabert, Constructor Naval, 5.

Ilmo. señor Presidente de la Audiencia, 25.

Excmo. Sr. Presidente Representación Tiro Nacional, 25.

Sr. Presidente Cámara Oficial de Comercio, 50.

Sociedad de pescadores «Los Amparados», 50.

Astilleros Ballester, 25. Balneario de S'Aigo Dolça, 10.

Sr. Presidente de la Federación Patronal de Mallorca, 25.

Sr. Director Médico de Sanidad de este Puerto, 25.

Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, 50. D. Juan March Ordinas, 500.

Real Club de Regatas de esta capital, 300.

Agrupación de pescadores «La Razón», 25.

Real Mallorca Law Tennis Club, 25. Compañía Transmediterránea, 1000.

Diputación Provincial de Baleares, 500.

Palma 6 de Agosto de 1930.

Incendio en Felanitx

Comunican la Alcaldía y la Benemérita del puesto de Felanitx, que en las primeras horas de la tarde del lunes último, se declaró un incendio en la casa denominada «Moí de'n Batle» de aquel término municipal, propiedad del industrial D. Rafael Miró Fuster.

El fuego, según parece, fué producido por un papel encendido, que su propio dueño había tirado, mientras prendía fuego a cierta cantidad de azufre.

Fueron pasto de las llamas unos mil cañizos, una báscula, 50 cajones vacíos de los que se utilizan para transportar los albaricoques y cinco almendros que estaban cerca del incendio.

Se pudieron salvar 200 cañizos, y evitar con el eficaz auxilio del vecindario y dicha fuerza, que el fuego se propagase a la casa situada a unos dos metros del punto de la ocurrencia.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales causadas por el accidente se calculan en 1500 pesetas.

Casa Matons

Sedas - Estampados - Tejidos

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

BARCELONA EAJ I

13.00: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio, alternando con discos selectos: «Ole lo gitano!», pasodoble (Arom); «Tarde fulera», tango (L. M. Ferraté); «Nenita», vals capricho (R. Martínez Valls); «Chanson matinal» (D. Bernard); «Las provincias españolas», de la zarzuela «Certamen Nacional» (M. Nieto) Charla literaria, por Domingo de Fuenmayor, «Algerian song» (A. W. Ketelbey); «Tannhäuser», fragmento (R. Wagner); «Junto a la reja», serenata (J. R. Gomis); «Madame Pompadour», selección (L. Fall); «Las campanas de la Seo», fox (De Lesmo); «El mejor», pasodoble (J. Forroll).

15.00: Sesión radiobenéfica.

16.00: Cierre de la estación.

17.30: Apertura de la estación. «Quinto en fa menor», Allegro (J. Brahms); por Harold Bauer (piano) y el Cuarteto Flouzalety; Scherzo, «Andante con moto alla marcia y Presto», del «Septimino» (Beethoven), por la Orquesta Filarmónica de Madrid.

18.00: Sesión infantil!

18.30: Andante, de la «Segunda sinfonia» (J. S. Bach); «Celebre minuetto» (Boccherini), violín y piano; «La primera mariposa» (Daniel y Vendrell), tenor Juan García; «Souvenir» (F. Drdla); «Czardas» (G. Michiels), violín y piano.

19.00: Cierre de la estación.

21.00: Apertura de la estación.

21.05: La Orquesta de la estación interpretará: «If y were king», obertura (A. Adam).

21.15: Emisión de dúps a cargo de la cancionista Conchita Martínez, «Noche de rondas», canción jota (R. Carulla-E. P. de Schmid); «La promesa cumplida», canción andaluza (D. Villán-A. Cabrera); «El sentir de mi muñeca» (Luque-Espert); «En un pueblo de España», vals (E. Cadicano-M. Valne).

22.05: La Orquesta de la estación, alternando con discos selectos.

23.00: Bailables y música ligera.

24.00: Cierre de la estación.

Fiestas Patronales en Lluchmayor

Programa de los extraordinarios festejos que se celebrarán en la ciudad de Lluchmayor en honor de su Patrona Santa Cándida los días 9 y 10 del corriente.

Día 9, sábado, a las 4.—Como anuncio del comienzo de los festejos los gigantes y cabezudos al son de las chirimías recorrerán las principales calles de la población.

A las 5.—Cuestación de «ses joyas» para las carreras del domingo.

A las 6.—Pasacalle por una banda de música.

A las 8.—Solemnes competas en la Iglesia parroquial.

A las 9 y media.—Concierto musical en la Plaza Mayor por la renombrada banda «La Aldeana» y disparo de un gran castillo de fuegos artificiales por el famoso pirotécnico señor Frontera de Portol. La Plaza estará artísticamente adornada y profusamente iluminada.

Día 10, domingo, a las 7 mañana.—Diana por la banda.

A las 10.—Oficio mayor en la Iglesia parroquial con asistencia del Ayuntamiento y sermón a cargo del elocuente orador sagrado Rdo. don Birtomé Guasp.

A las 2 tarde.—Carreras pedestres en la Ronda con importantes premios.

A las 4.—Gran partido de fútbol en el que se disputará una manifiesta Coa donada por la Sociedad «Lluchmayor F. C.» entre los primeros equipos «Los Cruzados» y «Lluchmayor F. C.»

Grandes carreras ciclistas de medio fondo en el Velódromo de Lluchmayor en las que tomarán parte seis de los mejores pistards.

A las 5 y media.—Baile de boeros y otros regionales del extenso repertorio de la compañía que dirige el Maestro don Nicolás Galves que tanjos aplausos ha conquistado en todos los puntos que se ha presentado.

A las 10.—Verbena en la Plaza Mayor con extraordinaria iluminación amenizada por la orquestina «Mallorca» y una banda de música. La entrada y baile será gratis.

Suelta de gran número de globos grotescos y disparo de vistosos cohetes.

Incendio en Son Servera

UN HOMBRE CARBONIZADO

Ampliando la noticia que adelantamos ayer referente al incendio ocurrido en Son Servera, podemos añadir según parte dado por la Guardia civil de aquel puesto que a eso de las ocho de la noche del lunes último, el vecino de aquella localidad Juan Vives Bauzá, de 72 años, casado, labrador, habitante en «Ca'n Martina», colocando unos bultos de paja en el pajar se le cayó el candil de petróleo con el que se alumbraba él y su esposa Bárbara Sansó Sancho, produciéndose tan rápida llamarada, que dejó envuelto al Vives, que resultaron inútiles cuantos esfuerzos se realizaban por la fuerza y vecindario para salvarle la vida. Su esposa resultó con graves quemaduras en el brazo izquierdo.

El fuego quedó extinguido a las dos horas de iniciado, quemándose toda la paja, la puerta del pajar y ya techumbre, calculándose las pérdidas en 300 pesetas.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime en honor de San Cayetano, festividad de Santo. Exposición a las seis, a los diez y media Misa mayor, con sermón por un Rdo. P. de la Compañía de Jesús. Por la tarde actos de coro, Rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en San Francisco, dedicadas a la Purísima. Exposición a las siete, a las nueve Misa solemne. Por la tarde, a las siete y media. Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia de San Juan en honra de San Cayetano, fiesta del Santo. A las ocho Comunión general. A las diez Prima, Tercia y Misa mayor con panegírico del Santo por el M. I. señor don Juan Quetgas, Canónigo

de la S. I. C. B. Por la tarde, a las cinco y media, Vísperas y Completas. A las siete Rosario, conclusión del Triduo con sermón. Te-Deum y reserva de S. D. M.—Se gana indulgencia plenaria.

Visita a la Corte de Marta

A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Santora

Santos Cayetano, cfr. y fdr. y Al. berto.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco, en honor de la Purísima. Exposición a las siete, a las nueve Misa mayor. Por la tarde, a las siete y cuarto. Corona, meditación, estación cantada, bendición y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Purísima en la Catedral o Concepción.

Santora

San Ciriaco, mr.

“RADIO-EXPOSICION”

LO MAS SELECTO EN RADIO

MUEBLES GRAN LUJO

“ARISTOPHON”

RADIO-FONOGRAFICOS

AMPLIFICADORES

PARA TEATROS, HOTELES,

CAFES, BARS, BAILES, ETC.



Distribuidor directo de los INCOMPARABLES PRODUCTOS

PHILIPS

VENTAS A LARGOS PLAZOS

Personal técnico

/Pruebas gratis/

F. BISQUERRA BOTINAS

San Miguel, 207 Tel. 115

Secretario propaganda

se necesita joven instruido, conociendo mecanografía y que domine el dibujo de propaganda. Preferible conozca el inglés. Escribir dando toda clase de detalles a M. M. P., «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Ayuntamiento de Palma

(ANUNCIO)

PLACAS PARA PERROS

Habiendo finalizado el plazo para pago voluntario de las placas para la circulación de perros, ha tenido a bien conceder un nuevo y definitivo plazo, hasta el 31 del actual mes.

Palma 2 Agosto de 1930.—El Alcalde, Jaime Suau.

El Médico

J. Rosselló Sans

Especialista en Partos y Matriz

Participa a sus clientes que durante el verano estará en su Consultorio (Montesión, 9. Pral.) solo los martes y sábados de 11 a 1. Avisos en el Buzón. Urgentes en el n.º 11 de la misma calle.

Andrés Muntaner Ramonell

Médico

Enfermedades de la Piel Ex-alumno médico del Dispensario Maritimo Anido y del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Rayos X-Diatermia-Luz roja

Rayos Ultravioleta

San Alonso, 81 Consulta de 10

TELEGRAMAS

Los horrores del comunismo en China

ACTO DE BARBARISMO DE LOS CHINOS

Pequin 6.—Las autoridades de Fuchow (Sur de China) recibieron un paquete conteniendo un dedo de mujer, capturado por los bandidos comunistas. Edith Nettleton y a Miss E. J. Harrison, de las misiones de la Iglesia Anglicana, y exigieron un rescate para ellas en libertad. Los bandidos, cansados de esperar, han cortado probablemente un dedo a Miss Harrison. Piden 50.000 dólares, y amenazan con enviar más dedos si no se remite dinero.

CHANG-SHA, RECUPERADO

Nanking 6.—Las tropas del gobierno han recuperado Shang-Sha.

Por la independencia de la India

MANIFESTANTES DISUELTOS POR LA POLICIA

Bombay 6.—Unos 5.000 manifestantes que entraron en Kolhapur, con el propósito de obligar a todos los establecimientos de comercio a cerrar sus puertas, fueron dispersados por las cargas de la policía.

La muchedumbre celebró un mitin en el que se apoyó el programa de Gandhi.

NUEVOS DESORDENES EN LA INDIA

Londres 6.—Ocurrieron nuevos desórdenes en la India, a consecuencia de la reunión de los tres jefes del movimiento de desobediencia, en la misma cárcel.

EL MALESTAR, EN LA INDIA, AUMENTA

Bombay 6.—Después de los desórdenes de Sukkur-Sindh, donde la policía tuvo que disparar dos veces, resultando 14 muertos, y 150 heridos, la situación se ha hecho aun más tensa en toda la India.

Las noticias procedentes de Simla indican que los Afridis están avanzando en dirección a Peshawar, por el valle de Bara.

EL CONSEJO LEGISLATIVO DE BIRMANIA DEBE SEPARARSE DE LA INDIA

Rangoon 6.—El gobernador declaró que el Consejo Legislativo que Birmania debe separarse de la India, según el deseo del pueblo, y avisó al virrey que Birmania habrá de ser representada separadamente en la Conferencia de Londres.

Vuelo trasatlántico del dirigible inglés

LA AERONAVE FUE JUGUETE DE LA TEMPESTAD

Montreal, 5.—La prensa publica detalles sobre la avería del dirigible «R. 100», y sobre el heroísmo de diez miembros de la tripulación, que la repararon en pleno vuelo. Gracias a la acrobacia fantástica de estos diez hombres el dirigible inglés escapó a un desastre.

Cuando el dirigible volaba ya por sobre del Canadá, el viento arrancó la cubierta de una de las alas, avería que debía repararse rápidamente. Los motores se pararon y diez hombres de la tripulación hicieron una penosa asonada para arreglar los desperfectos. La operación duró desde las cuatro de la tarde hasta la una de la madrugada y se realizó en medio de una gran tempestad, que llevaba al dirigible como un juguete. En 16 segundos se elevó de 450 a 1.200 metros.

Reparada la avería y dominado el dirigible, pudo terminarse felizmente el viaje.

Noticias del Extranjero

DE LOS INCIDENTES EN LA FRONTERA FRANCO-BELGA

Roubaix, 5.—Los diarios dan cuenta de varios incidentes ocurridos en la

frontera franco-belga relacionados con el conflicto huelguista.

Muchas huelguistas esperaron en la carretera el paso de varios camiones que transportaban operarios que viven en Bélgica, pero trabajan en las fábricas francesas y que en la actualidad se han negado a secundar el movimiento huelguista.

Los camiones fueron parados y apaleados por la mayoría de sus ocupantes, entre los que había varias mujeres.

Muchos habitantes del pueblo de Menin se presentaron frente al puesto fronterizo belga donde está enclavada la aduana y atacaron a varios gendarmes con piedras y botellas porque protegían a los esquirolas. El jefe de la guardia hizo dar un toque de atención, y al ver que los gendarmes se disponían a disparar las carabinas, los revoltosos se retiraron de aquellos lugares, pudiendo continuar a sus domicilios los obreros que habían sido objeto de la agresión.

MUERE EN TURQUIA, VICTIMA DE UN ACCIDENTE, UN DIPLOMATICO RUSO

Ankara, 5.—Durante una cacería de patos celebrada en un lago situado a una distancia de 30 kilómetros de Ankara, el primer secretario de la Embajada soviética ha perecido ahogado.

A pesar de las exploraciones llevadas a cabo durante varias horas, no ha sido posible encontrar su cadáver.

EL AVIADOR KINGSFORD SMITH HA SIDO OPERADO

Amsterdam, 5.—El famoso aviador australiano Kingsford Smith fue operado ayer de apendicitis en una clínica de Middleburg (Holanda). Por esta causa el famoso aviador se ve obligado a retrasar la salida para su vuelo Inglaterra-Australia, donde se sabe planea contraer matrimonio.

UN DISCURSO DE BALDWIN QUE HA SIDO MUY COMENTADO

Londres, 5.—Los liberales comentan muy acerbamente un discurso pronunciado por el señor Baldwin con motivo de festejar sus 63 años.

El señor Baldwin habló en términos de poca consideración para el partido liberal, suponiéndole como próximo a desaparecer o a ver muy disminuida su influencia política.

Igualmente el señor Baldwin pronosticó la próxima caída del gobierno laborista, anunciando que en las próximas elecciones la lucha se plantearía entre el partido conservador y el partido laborista.

EL AUTOGIRO LA CIERVA.—VIAJE A PARIS

Londres, 5.—El ingeniero español señor La Cierva salió esta mañana, a las 7'06, del aerodromo de Lymphe pilotando su autogiro en vuelo hacia París.

Es la segunda vez que emprende la travesía del Canal de la Mancha con un aparato de esta clase.

ATERRIZAJE FORZOSO

Berck, 5.—El aviador La Cierva, que salió esta mañana del aerodromo de Limone para Saint Englebert y París, ha aterrizado a las 8'20, después de atravesar el canal y a consecuencia de una avería en el motor. A las 10'20 reanudó el vuelo con dirección a París.

MOVIMIENTO DE TURISTAS YANQUIS HACIA EUROPA

Nueva York, 5.—A pesar de las bajas en todas las Bolsas y de la crisis de los negocios, se anuncia que el número de turistas que este año han emprendido largos viajes bate todos los records precedentes.

Sólo el 15 de julio salieron diez mil turistas para Europa.

CHOQUE DE TRENES.—HERIDOS

Londres 6.—Dos trenes entraron en colisión cerca de la estación de Preston; resultaron un centenar de heridos.

EL CONDE DE BIRKENHEAD RE-PUESTO DE LA ENFERMEDAD

Londres 6.—El conde de Birkenhead se ha recobrado de la enfermedad que sufrió en invierno, y la semana pasada, ya escribió varios arti-

culos. Se había propuesto ir a Cowes, pero se resfrió y tuvo que quedar en Londres.

SUFRAGIOS PARA LAS VICTIMAS DE LOS TERREMOTOS

Roma 6.—Se ha celebrado en Praga, Viena, Rio de Janeiro, y otras capitales, servicios religiosos solemnes en conmemoración de las víctimas del terremoto del Sur de Italia, en presencia de las autoridades diplomáticas, consulares, locales, y de numerosos italianos.

SE AGRAVO LA SITUACION CREADA POR LAS HUELGAS EN EL NORTE DE FRANCIA

París 6.—Se agravó la situación creada por las huelgas del Norte de Francia; los obreros cometieron muchos abusos, y hasta violencias contra la fuerza pública.

Varios guardias han resultado heridos.

EL YATE DEL REY EN LAS REGATAS DE LA REAL COPA

Londres 6.—El yate del Rey de Inglaterra, que participa en la Copa Real, se clasificó cuarto.

LLEGADA DEL NUEVO MINISTRO DE ITALIA A DURAZZO

Durazzo 6.—Desembarcó esta mañana en dicho puerto el nuevo ministro italiano, marqués Di Soragna, que fué recibido por el alcalde, por representantes del ministro albanés de negocios extranjeros, el personal de la Legación italiana, y numerosos miembros de la colonia italiana. Continuó su viaje para Tirana.

NOMBRAMIENTO

Moscú 6.—El comité ejecutivo nombró a Trikhon, presidente del Comité central de obreros, al cargo de comisario del pueblo para Trabajo, en sustitución de Ouglanow.

LLEGADA DEL PRINCIPE JAPONES TAKAMATSU A LA HAYA

La Haya 6.—El príncipe japonés Takamatsu y su esposa llegaron a dicha capital. Fueron recibidos por personajes de la Corte.

OFRECIMIENTO DEL GOBIERNO DEL SUR DE AFRICA A LOS FABRICANTES

Capetown 6.—El gobierno del Sur de Africa ofreció subvenciones a los fabricantes de productos alimenticios, si sustituyen a los obreros nativos por trabajadores blancos, con el fin de remediar a la falta de trabajo.

EL AVIADOR SR. CIERVA CRUZÓ EL CANAL DE LA MANCHA

París 6.—El aviador Lacierva cruzó el Canal de la Mancha, con su aparato autogiro.

CONVERSION DE LA DUQUESA DE BRABANTE AL CATHOLICISMO

Bruselas 6.—La duquesa de Brabante se ha convertido al catolicismo.

EL PROBABLE JEFE DEL NUEVO PARTIDO DEL ESTADO

Berlín 6.—Según la «Kölnische Zeitung», Roeckeling será nombrado jefe del partido del Estado, recién constituido.

LLEGADA DE NIÑOS VERANEANTES A BERLIN

Berlín 6.—3340 niños franceses y alemanes vuelven de pasar vacaciones en Francia, y los franceses vienen para pasar seis semanas en Alemania.

INAUGURACION DE LA «CITE» DE LOS NIÑOS FRANCO-INDIGENAS EN ARGEL

Argel 6.—El gobernador general inauguró en la montaña de Blidah la «Cité» de los niños franco-indígenas.

LA NUEVA CONVENCIÓN COMERCIAL FRANCO-RUMANA

París 6.—Se firmará en breve una nueva convención comercial franco-rumana.

LA VIDA MATRIMONIAL DE LA ESTRELLA DE CINE GLORIA SWANSON

Hollywood 6.—La estrella de cine Gloria Swanson, declaró que ella y su marido el marqués de La Falaise, han vivido separadamente desde un año y se proponen continuar del mismo modo. Añadió que así, han conseguido «ser mejores amigos».

EL INVENTOR EDISON SE NEGÓ A RECIBIR AL HOMBRE MAS VIEJO DEL MUNDO

Estorance (New Jersey) 6.—Incomodado por lo que llama los abusos de la publicidad, el insigne inventor Edison rehusó recibir a Zarcó Aghá, el hombre más viejo del mundo.

La señora de Edison negó que haya de dar una garden party en honor de Zarcó.

PROYECTO RECHAZADO

Canberra 6.—El Senado rechazó el proyecto del gobierno australiano para subvencionar la industria de las máquinas de coser.

UN DESEMBARCO DE TROPAS ALEMANAS EN TANGANYKA QUIZAS EXIJA EL RETIRO DE DICHO CONSUL

Londres 6.—Es posible que la marcha militar ejecutada por marinos alemanes en el territorio del Taganyka, bajo mandato británico, y el discurso que pronunció con dicha ocasión el cónsul alemán, dé motivo a unas reclamaciones del gobierno inglés, que tal vez exigirá se retire a dicho cónsul. El crucero alemán Karlsruhe desembarcó destacamentos de marinos que desfilaron con el «paso del ganso» ante el cónsul, en medio de las aclamaciones de los alemanes presentes.

COLISION ENTRE DOS YATES.—UN AHOGADO

Londres, 6.—Durante las regatas de Cowes, el yate Lulworth entró en co-

lisión con el yate Lucilla, que se fué a pique.

El mayordomo se ahogó. Los tripulantes, en número de siete, fueron salvados por el Lulworth.

EL REY DE INGLATERRA GANA UNA REGATA

Londres, 6.—El cutter de S. M., «Britannia», con el Rey a bordo, ganó su 200.ª carrera, esta tarde en Cowes, con tres o cuatro longitudes. El Rey fué aclamado.

EL «QUAI D'ORSAY» COMPLETO EL RESUMEN DE LAS CONTESTACIONES DE LAS NACIONES

París, 6.—Se anuncia que el «Quai d'Orsay» completó el resumen de las 26 contestaciones al memorandum de Briand sobre la Federación europea.

Se redactará un nuevo memorandum, después que Briand haya celebrado conferencias, durante algunos días, con los representantes diplomáticos de las potencias interesadas sobre ciertos puntos de las contestaciones.

La nueva nota estará sometida a los gobiernos con bastante tiempo para que se pueda examinar antes de la Asamblea de Septiembre próximo del a Sociedad de las Naciones.

Es probable que dicha Asamblea decidirá sobre el proyecto.

DEL PROYECTO DE VUELO A LA CUMBRE DEL EVEREST

Berlín, 6.—El piloto suizo Mittelholzer, de fama mundial, llegó a Berlín para discutir el proyecto de vuelo a la cumbre del Monte Everest, que nunca se ha podido preparar.

Si la expedición puede conseguir el dinero necesario, que se espera sobre todo de las empresas de películas, se organizará en la primavera próxima.

Mittelhalzer ya efectuó varios vuelos en los que aterrizó en la cumbre de las montañas, en los Alpes y en Africa, en el Kiliman Djaro.

EL PRIMER MINISTRO BRITANICO EN AVION

Londres, 6.—Después de celebrar una breve conferencia con varios de sus colegas, esta mañana, el primer ministro salió para Hendon y voló hasta Lossiemouth.

LA FERIA DE MUESTRAS DE COLONIA, APLAZADA

Colonia, 6.—Con motivo de las elecciones para el Reichstag, la feria de muestras de Colonia ha sido aplazada hasta el día 19 de septiembre próximo.

SEQUIA

Nueva York 6.—La sequía continúa en la región del Centro; hace 77 días que no ha llovido; las cosechas están en peligro.

SE PROHIBE QUE LOS AGENTES DE UNA COMPAÑIA AMERICANA PRESENCIEN LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Berlín 6.—El ministro de defensa, Groener, prohibió presenciaren las maniobras los agentes de la compañía americana que produjo la película «Aventuras en las Trincheras» que constituye una difamación de Alemania.

EL AVIADOR BASSANASI, CASI CURADO DE SUS HERIDAS, ES CONDUCIDO A LA CARCEL

Berna 6.—El antifascista Bassanesi, que se estrelló en los hielos de Saint Gothard, el mes pasado, después de lanzar millares de folletos antifascistas sobre Milán, se recobró suficientemente de sus heridas para ser trasladado del hospital militar de Andermatt a la cárcel de Lugano; será procesado por haber volado sobre una región prohibida.

LA COMITIVA QUE ACOMPAÑARA A MISS AMY JOHNSON

Londres, 6.—Cuando Miss Amy Johnson se dirija en automóvil desde Park Lane al Savoy Hotel, donde la ha de recibir la Juventud de Gran Bretaña, habrá una brillante procesión por las calles de Londres.

Escuela Naval y Academia General Militar

Preparación por Jefes de la Armada. Clases 1.º Septiembre. ACADEMIA FUENTES GONZALEZ ALLER Montesa, 47. (esquina Lista) Madrid.

A PRECIO DE COSTE

Todos los artículos verano en los

Almacenes **PRINTEMPS**, S. Nicolás 1, 3 y 5

SASTRERIA MODISTERIA

MEDIAS A. M. F. LAS MEJORES

Artículos Baño

Entrada libre

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BIENORRAGIA

Cura radical y rápida mediante aparato de su invención

Sifilis y Enfermedades de la piel

Consultas: Particular de 10 mañana a 4 tarde.—Económica para obreros de 6 a

noche.—Jueves y festivos de 8 a 12 mañana

Avenida de Alejandro Rosselló, 102.—Teléfono 357

Sensacional debut de la Compañía de revistas LORCA

con el estreno de la revista en dos actos

Antigua Plaza de Toros

Hoy jueves a las 9

Chófers... al Teatro

9 bellísimas señoritas 4 caballeros

La revista de las revistas

La revista bomb

Habrá servicio de tranvías

Sir Arthur Whitfen Brown, que efectuó el primer vuelo trasatlántico; el teniente Cornean, que voló primero alrededor de Inglaterra; Louis Paulham, que efectuó hace 20 años el primer vuelo Londres-Manchester; recibieron cada uno un cheque de 10.000 libras esterlinas del «Daily Mail», y acompañarán a miss Johnson. En otros coches, irán varios jóvenes que se han hecho famosos, entre ellos Miss Winifred Brown, Miss Margaret Foster, Miss Ivy Hawke, Miss Diana Fishwick y H. W. Austin.

CARTA DE PRIVILEGIO

Londres, 6.—El Rey ha concedido una Carta de privilegio a la honorable compañía de «Master Mariners».

YACIMIENTOS DE DIAMANTES ALUVIALES

Johannesburgo, 6.—Se ha descubierto un yacimiento de diamantes aluviales en el distrito de Naboomspruit (Transvaal).

El alcalde de Johannesburgo, que tiene posesiones en dicho distrito, ha formado un sindicato.

RECLAMACIONES POR UNA PEPITA DE ORO DE 30 ONZAS

Melbourne, 6.—250 buscadores de oro hicieron reclamaciones en Tarnagulla, a 40 millas de Bendigo a consecuencia del descubrimiento de una pepita de oro de 30 onzas.

CAMPAÑA PARA LA REDUCCION DE PRECIOS

Berlín, 6.—El gobierno alemán empezó una campaña para la reducción de los precios en los objetos manufacturados.

DESORDENES EN SUKAR SIND.—MUERTOS Y HERIDOS

Karachi, 6.—Ocurrieron nuevos desórdenes en Sukkar Sind, ayer; se saqueó las tiendas; 200 individuos fueron detenidos. En las colisiones que se produjeron, resultaron doce muertos y 150 heridos.

EL «QUAI D'ORSAY» POSEE YA LAS CONTESTACIONES DE TODAS LAS NACIONES

París, 6.—Según el periódico «Le Petit Parisien», el «Quai d'Orsay» posee ahora todas las contestaciones de las naciones que han sido consultadas, referentes a la Federación europea; es probable que una nueva nota francesa sobre el conjunto del asunto se redactará y enviará en breve.

UN PASO A TRAVES DE LOS VOSGOS

París, 6.—Los trabajos para abrir un paso a través de los Vosgos, entre Saint Morice y Wesseling, sobre una longitud de quince kilómetros, empezarán en enero de 1931, y durarán cuatro años.

DESTITUCION DE UGLANOFF

Moscou, 6.—El Comité central ejecutivo pronunció la destitución de Uglanoff, comisario del pueblo para Trabajo.

Uglanoff, miembro de la oposición, y amigo íntimo de Rykoff, se retractó públicamente en el último congreso de comunista, y se suponía que conservaría su cargo.

SE REHUSARA A COSUTICH EL PERMISO DE DESEMBARCAR

Belgrado, 6.—Según noticias procedentes de Nueva York, las autoridades americanas de inmigración rehusaron el permiso de desembarcar al ex ministro yugoeslavo de Trabajo, Cosutich, yerno del leader croata asesinado, Raditch.

Se cree que el ministro de Yugoslavia en Washington intervino para que se rehusara dicho permiso pretendiendo que Cosutich había fabricado un pasa-

porte; en los centros croatas, se asegura que el gobierno yugoeslavo teme que Cosutich pueda decir la verdad sobre la situación en Yugoslavia, si le dejan desembarcar en los Estados Unidos.

AUMENTAN EN INGLATERRA LOS SIN-TRABAJO

Londres, 6.—El número de obreros sin trabajo a fines de julio excedió dos millones. En una semana, aumentó de 38.737.

PROTESTA DE LOS EE. UU. Y GRAN BRETAÑA ANTE EL GOBIERNO DE NANKING

Londres, 6.—Se cree en los centros diplomáticos, que los EE. UU. y Gran Bretaña protestarán juntamente ante el gobierno de Nanking, contra los abusos cometidos recientemente contra los extranjeros.

De la desaparición del sumario contra el Sr. Serrán

Madrid 6 a las 22

DECLARACION DE D. CARLOS BERNALDES ANTE EL SR. JUEZ

El Sr. Juez especial que entiende en la desaparición del sumario contra el señor Serrán, estuvo esta mañana en una de las Salas de la Audiencia, tomando amplia declaración a don Carlos Bernaldes, íntimo amigo del señor Serrán.

La diligencia duró dos horas. Después el Sr. Juez, conferenció con el Fiscal del Supremo y con el Jefe de la Brigada de Investigaciones de lo criminal.

Madrid 6 a las 24

PIDIENDO LA REFORMA DEL PROCESAMIENTO DEL SECRETARIO Y DEL OFICIAL DE SECRETARIA

Los Letrados señores Piniés y Ubeda, han pedido la reforma de los procesamientos del Secretario y del Oficial de Secretaría, donde robóse el sumario.

Noticias del Gobierno

Madrid 6 a las 17

LA GACETA.—REGLAMENTO DE MEDICOS TITULARES

La Gaceta de hoy dispone la revisión del Tribunal permanente de Justicia Internacional.

Se modifican algunos artículos. El Tribunal se compondrá de quince miembros elegidos por 9 años, delimitándose las incompatibilidades.

Pública varias ratificaciones de convenios internacionales.

Aprobando el Reglamento de Médicos titulares que se proveerán por concursos, antigüedad, méritos y oposición, según acuerden los Ayuntamientos.

Los concursos se resolverán en el plazo de un mes; no haciéndolo, lo resolverá la Dirección de Seguridad.

Las interinidades sólo durarán seis meses, sin que puedan alegar los médicos sus derechos.

La separación sólo podrá fallarla la Dirección de Sanidad.

Se establecen permutas, excedencias y licencias, equiparándolos a los funcionarios del Estado.

DEL DIARIO DEL EJERCITO

El Diario del Ejército dispone que con la antelación necesaria se solicite del Ministerio del Ejército asistan representantes de la Aeronáutica Militar a la recepción y firma de escrituras de cesión de terrenos del ramo del Ejército para destinarlos a Aeródromo. Nombrando observadores de aero-

planos a 42 oficiales del Servicio de Aviación que se mencionan.

Madrid 6 a las 20

UN DICTAMEN SOBRE MODIFICACIONES DIPLOMATICAS

El ministro de Estado ha manifestado que en breve se publicará el dictamen emitido por unanimidad por la Comisión formada por individuos de la Carrera Diplomática y Consular y de la unificada, presidida por el señor Duque de Maura, nombrada en el mes de Abril último, para informar sobre determinadas modificaciones del Estatuto de la Carrera Diplomática.

VISITAS DEL GOBERNADOR DE CORDOBA.—EN PREVISION DE UNA FALTA DE TRABAJO—LOS FABRICANTES DE HARINAS

El Gobernador de Córdoba don Graciano Atienza conferenció con el ministro de Fomento hablandole de los posibles medios de aliviar la crisis obrera que se producirá a mediados de Septiembre en aquella provincia, la cual podría remediarse con la construcción de la nueva Estación del Ferrocarril de Córdoba y activando las obras de la canalización de las aguas del pantano de Guadalmejato, ya terminado.

También le habló de la catástrofe de Montilla, ya que el Gobierno prometió auxiliar a los damnificados, pero sin duda por no haber recibido todos los informes no se ha señalado la cuantía del auxilio que se hace indispensable.

El señor Atienza visitó después al Director de Agricultura, prosiguiendo ambos los estudios acerca de la actitud de los fabricantes de harinas, que se resisten a pagar el trigo al precio de tasa.

El Sr. Gobernador salió bien impresionado de la entrevista, pues el Gobierno está decidido a sancionar a quienes infrinjan el decreto sobre la tasa.

VISITAS AL MINISTRO SR. MATOS

El señor Matos recibió al General Saro, al Vizconde de Eza y al Presidente de la Diputación de Soria, para hablarle de los daños ocasionados por los últimos temporales y solicitar el auxilio para los damnificados.

También le visitó el Subsecretario de la Presidencia.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción ha manifestado que tiene redactada ya la resolución sobre el asunto referente al derribo del paredón de las murallas de Avila que aparecerá a la vez que la referente a la Plaza de la Catedral de Burgos.

No puedo adelantar los términos de dicha R. O. pero son preesumibles.

He leído en la prensa buenas noticias de San Pedro de Oñate. Allí está el Subsecretario con el Arquitecto señor Ferrandiz para dirigir el derribo de la iglesia que se reconstruirá a dos kilómetros de distancia de donde está emplazada actualmente, fuera del área que coge el pantano de Zamora.

Este es el deseo de la Diputación, que será complacido siempre que se comprometa a costear los gastos de una parroquia para los poblados cercanos al pantano.

Madrid 6 a las 24

FIRMA DEL EJERCITO

Santander.—Entre la firma de hoy figuran las disposiciones siguientes: Concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general de Brigada señor Ponte Zuñiga.

Cesando en la Dirección de la Escuela de Estudios Superiores Militares, y pasando a la reserva el general de Brigada Sr. González Jurado.

Promoviendo a Brigadier al Coronel de E. M. don Juan Saenz Retana.

Pasa a la Reserva, el Consejero Togado del Supremo don Carlos Blanco y sustitúyete el Auditor General del Ejército don José Santamaría, a quien sustituye el Divisionario don Avelino Bonal.

Nombrando General de la 14 División a don Virgilio Cabanellas y de la segunda brigada de la quinta División a don Manuel García Ibáñez.

Nombrando General Auditor de la Capitanía de la cuarta División a don Avelino Bonal.

Proponiendo para el cargo de Director de la Academia de Sanidad al Coronel don Jesús San Eustaquio.

Colizaciones

Madrid 6 a las 22

Interior	72,50
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	92,05
Amortizable 3 por ciento	75,75
Banco de España	595,00
Compañía Tabacalera	227,00
Interior fin de mes	00,00
Franco	35,45
Libras	43,77
Carpetas interior	00,00
Bonos del Tesoro	215,50
Liras	47,15
Dólares	8,98
Marcos	00,00
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	100,80
Id. con impuesto	86,45

Barcelona 6 a las 233

Interior	72,40
Exterior	82,90
Amortizable 5 por ciento	92,25
Nortes	107,35
Alicantes	101,40
Andaluces	42,40
Orenses	00,00
Coloniales	107,50
Duro Felgueras	00,00
Azucareras ordinarias	90,75
Petróleos nuevos	49,50
Petróleos viejos	125,00
Franco	35,50
Dólares	8,99
Libras	43,82
Liras	47,20
Franco belgas	125,90
Id. suizos	174,90
Marcos oro	2,15
Pesos argentinos	3,20

La Prensa y el momento actual

Madrid 6 a las 17

«A B C»

«A B C» pide que desaparezca el régimen de pasaportes de España y Portugal para intensificar el intercambio.

Ocupándose de quienes piden que antes de las elecciones generales se verifiquen las municipales y provinciales, dice que es igual, pues el sufragio es el mismo y la Ley da garantías para defender la imparcialidad.

«EL LIBERAL»

«El Liberal» opina que hay que ordenar las manifestaciones crediticias y la letra de cambio que exige la ordenación jurídica para que la convierta en instrumento real de crédito.

«EL SOL»

«El Sol», recogiendo las peticiones de los olivereros, dice que no representan la totalidad.

Pide que se agrupen todos. Aplauda la organización de fletar los barcos para buscar en Oriente los mercados que pierde España.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» se queja de la inclinación de la clase media, diciendo que es tan explotada como los obreros.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» se extraña de que el General Berenguer dijera que hay asuntos urgentes para resolver. Estima que es urgente la normalidad política y el levantamiento de la censura.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» se lamenta de calma que se advierte y que puede interpretarse como abandono de posiciones responsabilistas.

«EL PUEBLO MANCHEGO»

El Sr. Argente desde «El Pueblo Manchego» entiende que la Monarquía es el resultado imperativo del movimiento económico social.

Si se proclamara la república, sería una forma de volver la Monarquía. El General Berenguer hará las declaraciones en el plazo que se propone negociando.

El Sr. Argente desde «El Pueblo Manchego» entiende que la Monarquía es el resultado imperativo del movimiento económico social.

Hablando con el ministro de la Gobernación

Madrid 6 a las 22

VISITAS.—PROTESTAS CONTRA LA MUERTE DE BECERROS BECERRADAS Y CHARLOTAS

El Ministro de la Gobernación después de recibir la visita del exministro de la Guerra señor Muñoz Cobos de los generales señores Aguado

Queipo de Lllano, de una comisión médica de la Casa de Socorro de Villanilla y del Director de la Telegráfica, habló con los periodistas, diciéndoles que venía recibiendo protestas de diversos sectores sociales, contra la crueldad que significaba la muerte que se da a los becerreros becerradas y charlotadas.

El asunto dijo que me propongo estudiar, para ver en que se puede aliviar, el estado de opinión que se está formando.

Desde luego es cruel la muerte que se les da y es una verdadera vergüenza ver que esos becerreros, que sean casta, hoy que hay escasez, lo cual debería hacerse, que sería aun culpable en aficionados que no bieran de enfrentarse con toros chicos.

Cuestiones sociales

Madrid 6 a las 22

LAS HUELGAS EN OVIEDO.—EXPLOSION DE UNOS PETARDOS.—LOS OBREROS EN HUELGA

Oviedo.—Comunican de Mareda, en la madrugada de hoy explotados dos petardos que hicieron desaparecer un compresor, propiedad del tratista de las obras del ferrocarril de Ujo a Collanso.

Parece ser la causa, la huelga que hace tiempo está planteada.

El Gobernador ha ordenado la concentración de la Benemérita en dicha zona.

Se ignoran los autores. La Benemérita activa las diligencias. No hubo desgracias personales. El ro causó la natural alarma entre vecindario.

Se hallan en huelga por solidaridad con estos obreros los pertenecientes a la Hullera Española industrial turiana, que ascienden a unos dos mil obreros.

Esta mañana se declararon en huelga por el mismo motivo los obreros de la cuenca minera de Rieza, que ascienden a unos 800.

CINE MODERNO
HOY a las 3 y media

Persecución

por Harry Piel

COMICA

Lunes: EL PROSCRITO por Tom Mix

Flor del hampa

por Dolores Costello

REVISTA PARAMOUNT

Jueves: LAS MUJERES Y LOS CABALLOS por María Jacobini

Supresión del impuesto de utilidades

Madrid 6 a las 24

CONTINUAN LAS OPINIONES

Opinando sobre el tema del Impuesto de Utilidades el señor Villanueva dice que no se debe gravar el salario, sostén la familia. No comprende como el Gobierno no suspende el decreto establecido arbitrariamente. El Sr Lerroux se muestra opuesto a todos los gravámenes sobre los obreros y empleados. Don Alvaro López Núñez dice que la distribución por utilidades es una de las más justas del régimen fiscal.

Sr. Berenguer en Santander

Madrid 6 a las 22

ESPACHO CON EL REY. — NO QUISO HABLAR DE POLITICA. — CONFERENCIA

Santander.—Esta mañana llegó a la ciudad el Presidente del Consejo Sr. Berenguer, trasladándose en seña al Palacio de la Magdalena, Monachando con el Monarca. Más tarde marchó al Gobierno Civil donde recibió a los periodistas, diciéndoles que había sometido a la firma del Monarca varios decretos, esencialmente del Ejército.

Parece que el señor Faldón fué detenido anoche por la policía. Conferencia con el Alcalde, el Gobernador y el Duque de Alba, acerca proyecto de establecer en Santander una ciudad prehistórica.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 6 a las 17

BAJA DE LA PESETA.—LAS ELECCIONES EN DICIEMBRE.—HABRA CRISIS PARCIAL

Hallándose en Rivadesella el señor Argüelles, ha manifestado confianza en la próxima normalidad económica en virtud de las disposiciones del Gobierno.

El factor al conocer esto, que ha demostrado su inocencia ha presentado la denuncia.

Las elecciones se celebrarán en Diciembre y, visto su resultado, el Rey continuará el actual Gobierno se encarga del poder el partido de la mayoría, el cual no puede ser conservador o liberal, actualmente no habrá crisis parcial.

España en África

Madrid 6 a las 22

FIESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN DE AFRICA HAN COMENZADO EN CEUTA

Han comenzado brillantemente las fiestas de la Virgen de África, Patrona de la ciudad de Ceuta, inaugurando la Exposición de Obras de la Escuela del Trabajo.

Política

Madrid 6 a las 22

SUBSECRETARIO DE HACIENDA EN SAN SEBASTIAN. SUS MANIFESTACIONES

San Sebastián.—Llegó el Subsecretario de Hacienda acompañado del Intendente General del Estado. Inmediatamente de llegar, desde la estación de Hacienda conferencia con el ministro señor Argüelles que asistió en un pueblecito de Asturias. Después asistió a la reunión del Consejo de la Compañía Arrendataria del Ferrocarril de Petróleos S. A. Después a los periodistas

diciéndoles que se había celebrado dicha reunión aprovechando la estancia en San Sebastián de varios Consejeros, por no haberse reunido hacía dos semanas.

Se trataron algunos asuntos de interés para la marcha de la sociedad. Después habló sobre la recaudación de Hacienda, mostrándose satisfecho, pues si bien se ha registrado baja en la Renta de Aduanas, hay un alza importante en otros conceptos como en la territorial y utilidades.

Sobre la cuestión de los cambios dijo que el Gobierno sigue el plan trazado, en cuya primera parte, dijo, nos encontramos y que es la de ordenación y regularización.

Se ha mostrado muy esperanzado del éxito del plan.

Por la tarde visitará al señor Bugallal en San Juan de Luz y por la noche en el sudexpres en unión del señor Illana marchará a Madrid, pues como desempeña interinamente el ministerio de Hacienda, no puede faltar.

Noticias sueltas

Madrid 5 a las 24

DE UNA QUERRELLA DE ALBA CONTRA UN PERIODISTA

El juez del distrito del Hospicio que instruye querrela por injurias contra el periodista don César Faldón, a instancias de don Santiago Alba, por haber publicado un artículo en la revista «Nosotros», dirigió oficio a la Dirección de Seguridad ordenando la presentación del reclamado.

Parece que el señor Faldón fué detenido anoche por la policía.

Madrid 6 a las 17

EN LA ESTACION DEL MEDIO-DIA FUE ROBADO UN BULTO CONTENIENDO RELOJES POR VALOR DE 2.300 PESETAS

El factor de la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía don Enrique Hera Romero ha denunciado al jefe de la Comisaría que en la Estación el día primero de este mes la casa comercial Girod llevó un paquete para facturarlo el día siguiente.

Durante la noche el paquete que contenía relojes valorados en 2.300 pesetas, desapareció.

El factor visitó al Gerente de la Casa Girod, abonándole las pesetas para que no presentara la denuncia.

Un corredor de la Casa, averiguó hoy que uno de los relojes lo había empeñado en determinada tienda un individuo conocido por el apodo de Quiri.

El factor al conocer esto, que ha demostrado su inocencia ha presentado la denuncia.

Madrid 6 a las 20

UNA VISITA A LA FABRICA DE LA SOCIEDAD DE FABRICANTES DE MATERIAL FERROVIARIO DE BESAIN

La Sociedad Anónima de Fabricantes de material ferroviario de Besain, ha invitado al Ministro y al Subsecretario de Economía y al Director General de Industria, a concurrir al acto de la visita que realizará a aquellos talleres el Embajador de la Argentina, con motivo de haberse concedido a dicha Sociedad en concurso con otros países como Inglaterra e Italia, la construcción de todo el material ferroviario, destinado a la Argentina y Bulgaria.

Como el Ministro ni el Subsecretario podrán asistir a esta visita, los representará el Director General de Industria, que marchará mañana a Besain.

Madrid 6 a las 22

LOS CONSEJEROS DE LA COMPAÑIA SE REUNEN EN BANQUETE

Los Consejeros de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., se reunieron en banquete. EL VERANEO DEL SR. VILLANUEVA

La semana próxima pasará por San Sebastián con dirección a San Juan de Luz, el ex-Presidente del Consejo señor Villanueva, donde pasará una temporada.

REUNION DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA COMPAÑIA DE FERROCARRILES DEL NORTE

Ha celebrado reunión el Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

BAÑISTA AHOGADO EN SAN SEBASTIAN. — NO PUEDE SER IDENTIFICADO

San Sebastián.—Esta mañana en la bahía de la concha un bañista de porte distinguido, de unos 28 años de edad, pereció ahogado.

El cadáver fué recogido cerca del Club Náutico, trasladándose al depósito del cementerio sin identificar.

Lleva un anillo de alianza con fecha 12-10-923 y las iniciales P H y A B.

VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

La Comisión Permanente de la Diputación visitó esta mañana al Ministro de Hacienda para interesarle en varios asuntos de la provincia, prometiendo atenderla.

GRAN EXPLOSION EN UNA PIROTECNIA—VARIOS MUERTOS Y UN HERIDO GRAVE

Valencia.—En una pirotecnia del Pueblo de Ollerías hubo una gran explosión que ha destruido el establecimiento, resultando muertos Joaquina Albiñana, Josefa Boluda, José Otrera y Ana Boluda, habiendo también un hombre herido de carácter grave.

Madrid 6 a las 24

INCENDIO EN UNA PROPIEDAD DEL CONDE DE ROMANONES

En el kilómetro 3 de la carretera de Aragón, se declaró un violento incendio en una propiedad del Conde de Romanones.

Los bomberos trabajaron denodadamente para su extinción.

SUICIDIO

Agustina Ortiz, de 22 años, sirvienta, se arrojó al patio desde el último piso de una finca de la calle de Santa Engracia, n.º 60.

Se halla en gravísimo estado.

POR SUBIRLE LOS ALQUILERES

Anselmo Aznara discutió con el Administrador de la casa de la Glorieta del Puente de Segovia, n.º 1, Vicente García, por haberle subido los alquileres.

Le agredió con una navaja, causándole heridas graves. Fué detenido

REPOSICION

Ha sido repuesto en su cargo el Secretario del Juzgado de la Latina, del que se le separó el 1.º de Julio de 1929, por presunta falta de capacidad a causa de su ancianidad.

ZAMORA NO VA AL REAL DE MADRID

El Secretario del Club Deportivo Español de Barcelona, ha desmentido la noticia acerca del traspaso del guardameta Zamora al Real Madrid.

Cine Oriental

Hoy Jueves desde las 3 y media

La artística película Paramount

Las tristezas de Satán

por Adolfo Menjou

La superproducción Metro Goldwin

El caballero pirata

por Ramón Novarro

Y una cómica en dos partes.

ROBABAN LOS RELOJES Y PRETENDIAN VENDERLOS

Los Agentes de la Dirección de Ferrocarriles han detenido en la taberna de la calle de Alcalá a Antonio Martínez Salazar y a su cuñado Juan Santos, en el momento que pretendían vender unos relojes procedentes de un robo en la sección de valores de la Compañía del Mediodía.

Se busca a otro individuo llamado Pepe.

FUTBOL. — PROBABLE EXCURSION AL EXTRANJERO

Es probable que en Septiembre el equipo nacional, celebre una excursión al extranjero, jugando en Bélgica y Holanda.

EL INFANTE DON JUAN DE PRAC TICAS

Santander.—En la escuadra que ha salido de prácticas, viaja a bordo el Infante don Juan.

IDENTIFICACION DE UN AHOGADO

San Sebastián.—Se ha identificado al bañista ahogado.

Se trata de don Emilio Puyo de Zaragoza.

DETENCION DE UN ARTICULISTA

Yecla.—Por un artículo publicado en «Tierra Levantina» titulado «Deberes ciudadanos», se dió por aludido el Juez de Primera Instancia, ordenando la detención del autor, don Miguel Jiménez.

TORO DESMANTADO. — GUARDA HERIDO

Ciudad Real.—Al encerrarse los toros de la corrida de Manzanares, se desmantió uno alcanzando al guarda de la plaza Angel Oliver, causándole lesiones de pronóstico reservado.

TERREMOTO.—CASAS AGRIETADAS

Albox.—Esta madrugada ha ocurrido un intenso terremoto, produciendo una gran alarma.

Hay algunas casas agrietadas.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Salamanca.—En San Giraldo, en las obras de la carretera, ha ocurrido un desprendimiento de tierras.

Ha ocasionado un muerto y un herido grave.

Noticias de Barcelona

Barcelona 6 a las 23

SOBRE EL ARRIENDO DEL STADIUM.—LOS DEPORTISTAS NO CELEBRAN LA ANUNCIADA MANIFESTACION

La Comisión Permanente del Ayuntamiento, vistas las continuas protestas de los deportistas catalanes sobre el proyecto de arrendar el Stadium a una empresa inglesa para dar sesiones de «dirt track», acordó pedir informe al Arquitecto de la Exposición señor Bassegoda, quien ha dictaminado que con esta clase de sport, la pista propia para atletismo sufría grandes daños, perjudicándola y destruyéndola.

Visto el informe ha acordado pasarlo a la Comisión deportiva de la Federación de deportes para resolver después de esta consulta.

Los deportistas, vista esta decisión que creen favorable, han desistido de realizar la manifestación proyectada para hoy frente al Ayuntamiento, cuando estuvieren celebrando sesión.

Por si esta se realizaba el Alcalde pidió refuerzos a la Guardia de Seguridad la que acudió a la plaza de la Constitución tomando las medidas prudentes sin que se alterase el orden.

RECLUIDA EN UN MANICOMIO

El Juez del distrito del Sur ha ordenado, después del informe del médico forense, que sea recluida en un manicomio Dolores Font que ayer intentó en un arranque de locura, matar a su propio hijo en su misma casa de la calle de Borrell.

INCENDIOS A CAUSA DEL CALOR

A consecuencia de los calores se incendió una montaña entre Ordal y San Baudilio, en una extensión de diez kilómetros, que sigue ardiendo.

También se declaró un incendio en la montaña del Tibidabo, en la propiedad del señor Villanova, quemándose pinos en una extensión de 4.000 metros cuadrados.

En ambos lugares afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

INAUGURACION

En el pueblo de San Justo se han celebrado grandes festejos por haberse inaugurado la nueva iluminación.

Asistieron las primeras autoridades de la provincia.

TOMA DE POSESION

Se ha posesionado nuevamente del cargo el Secretario del Gobierno Civil señor Azcárraga.

Anoche tomó posesión del cargo de Gobernador interino por marchar el general Despujol, mañana a primera hora, en auto, para una excursión al centro de Europa, de donde regresará a fines de mes.

DEL ASESINATO DEL GUARDIA FLORIT.—DECLARACION QUE NO DA EL RESULTADO APELACION

Ante el Juez instructor del sumario por la muerte del Guardia urbano Florit, declaró el sereno de Santa Coloma de Gramanet, para aclarar el extremo de si al individuo sobre quien recaen las sospechas había estado aquella noche en su casa, o bien si le había abierto las puertas a altas horas de la noche.

La declaración no ha dado el resultado apetecido puesto que el sereno dijo que no le recordaba dado el tiempo que había pasado.

Material eléctrico

se necesitan corredores para la venta domiciliar de aparatos eléctricos, Suelto y comisión. Escribir con todo detalle a P. G. de S. «Casas Anunciadora», Palacio, 9.

Interesante

El nuevo propietario del establecimiento «Casa Radio», don J. Fernández Armengol, nos manifiesta que no cuenta en su comercio con socio alguno, y por lo tanto, personalmente atenderá al público, por estar al frente de su establecimiento.

Prolongará años de vida

tomando el Jerez quina

OSBORNE

Venta en Colmados y Farmacias

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-sifilis
Carmen, 35, pral. Consulta de 11 a 1

Chinchés

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre.

Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta:

Juan Ramón, Sindicato, 47.
Luis Pons, Avenida de Antonio Maurera.

NEUMATICOS

Al igual que ACCESORIOS, ACEITES GRASAS, etc., y todo lo necesario para su auto o camión lo encontrará en las mejores condiciones de calidad y precio en el

Importante Almacén

de

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 (carretera de Inca)
Teléfono, 45

Traspasa ía

industria con artículo exclusivo en España. Informarán «Casa Anunciadora», calle Palacio, 9.

CASA PELLICER

SAN MIGUEL, 236

— TELEFONO 29 —

Agencia exclusiva de los Lubrificantes

“MANZANARES”

Aceites “MOBILOIL” - “CAMPSA”

Grandes stocks de estas marcas en todos los tipos.- Entregas inmediatas mayor y detall.- Precios sin competencia.

Neumáticos U. S. ROYAL

El mayor depósito de Baleares

Super-neumáticos MOAHWK

ENGLEBERT

Accesorios de todas clases

¡AUTOMOVILISTAS!

Visiten esta Casa antes de decidir sus compras